

bb. 38. / a belföldi... folyt./rj

13. csillagászati hét
14. két kiállítás sopronban
15. ifjusági klubok találkozója
16. sorsforduló - kiállítás egerben
17. október fényei órhalomban
18. fiatal művészek fóruma salgótarjánban
19. cukorgyári munka
20. befejeződött az amatőrfilmek fesztiválja
21. időjárásjelentés
22. vasárnapi mezőgazdasági munka
23. hétszáz ellenőrzés a fogyasztók érdekében
24. hulladékgyűjtési akció szombathelyen
25. csordás ferenc művei a naiv művészeti muzeumban
26. országos szinesdia-szalon kecskeméten
27. közlekedésbiztonsági ankét szombathelyen
28. elutazott a finn delegáció
29. darvak a sárréten
30. szövetkezeti kórustalálkozó
31. magyar művészet - kiállítás szfehérvárott
32. idegenforgalmi körkép
33. kommunista műszak körkép
34. halálos balesetek
35. orosz és szovjet drámák kiállítása
36. hazánkba érkezett bruhm turki
37. végetért az idegenforgalmi tanácskozás
38. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy

h

- 24 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. „a nagy október és a szocialista világ,, - kiállítás
a technika házában

i gy/s bc bzs -cz

1977. október 17.

„a nagy október és a szocialista világ,, címmel nagyszabású fotókiállítás nyílik október 21-én a kgm technika házában. a dokumentumtárlat a szovjet baráti társaságok szövetsége és a magyar-szovjet baráti társaság rendezésében, az európai szocialista országok, valamint mongólia, kuba és vietnam baráti társaságainak „együttműködésével,, készül. a színes és a fekete-fehér képek jórésze a szovjetunió forradalmi muzeumból és a központi v.i. lenin muzeumból érkezik.

a kiállítás első része a sorsdöntő harcokat szemlélteti, amelyek győzelmével valóra válhattak a tudományos szocializmus eszméi. a képsorok a nagy októbertől napjainkig kísérik nyomon a szovjet nép életének, hatalmas méretű országépítő munkájának kiemelkedő szakaszait, eredményeit.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /, a nagy október ... 1. folyt./bzs

a látogatók találkozhatnak a proletár internacionalizmus megannyi példáját őrző fotókkal is, amelyek a nagy októberi szocialista forradalom eseményeiben részt vett internacionalisták, a szovjet hatalom védelmében fegyvert ragadott, különböző nemzetbeli harcosok helytállását szemléltetik.

szemléletes dokumentumok vallanak október eszméinek terjedéséről, arról, hogy a második világháború idején felbecsülhetetlen áldozatok árán nyitotta meg a szovjetunió a felemelkedés útját számos elnyomott országnak.

a kiállítás zárószakasza legújabb történelmünk eseményeivel, a szocialista, a kommunista építőmunka jelentős állomásaival foglalkozik. tudósít a világ első össznépi államában és a többi szocialista országban kibontakozott társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődésről. bemutatja együttműködésünk jelenét, s azt a nemzetközi téren folytatott közös harcot, amely a szovjetunió békepolitikája nyomán újabb és újabb sikereket hoz a világbéke, a társadalmi haladás ügyének. /mti/

-.-

bb. 2. szovjet irodalom, tudomány, elmélet magyarul

i/km/fe/rj bc -cz

1977. október 17.

a felszabadulástól napjainkig több mint 81 millió kötet látott napvilágot hazánkban a szovjetunió soknemzetiségű irodalmából, s az ott kiadott tudományos, politikai és egyéb jellegű munkákból. különösen gazdag a szépirodalom kínálata: 2237 mű jelent meg fordításban 30 millió példányszámban.

a szovjet és a klasszikus orosz irodalom magyarországi bemutatását érzékletesen jellemzi, hogy csehov művei 58 kiadásban, több mint 300 ezer példányban, gogol írásai 50 kiadásban 600 ezer példányban, gorkij alkotásai 131 kiadásban több mint 2 millió példányban, solohov, művei 1,1 millió, szimonové több mint félmillió példányban jutottak el az olvasókhoz. fokozott figyelemmel kísérték hazánkban azokat a szépirodalmi alkotásokat, amelyek a nagy honvédő háborúról szóltak. 1976-ban például a megjelent művek több mint egyharmadának ez volt a témája. már 1947-ben, kevéssel szovjetunióbeli megjelenése után, kiadták fagyeejev az ifjú gárda és polevoj egy igaz ember című művét, s ezek napjainkig 21 kiadást értek meg. keresettek más szerzők - például bikov, bondarev, b. vasziljev, honcsár, muszrepov, bogomolov, tvardovszkij - háborús témájú alkotásai is.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / szovjet irodalom... 1. folyt./rj

az utóbbi években különösen a mai szovjet társadalom életét ábrázoló kortárs-szerzők alkotásai kerültek az érdeklődés homlokterébe. a legszebb magyar könyvek között emlegetik a szovjet irodalom könyvtára sorozatának köteteit. e sorozatban a közelmúltban került az olvasókhoz a kakukk-kut című elbeszélés válogatás, amely a szovjet szövetségi köztársaságok irodalmát mutatta be, s látott ismét napvilágot osztrovszkij az acélt megedzik című munkája, gorkij artamonovok-ja, alekszej tolsztoj golgotája.

a felszabadulás óta a könyvkiadás egyik legfontosabb feladata volt a lenini örökség közreadása, a szovjetunió kommunista pártja tevékenységének bemutatása. lenin művei 193 kiadásban, több mint 3,6 millió példányban jelentek meg. összes művei is folyamatosan látnak napvilágot, az új kiadás 51. kötetéhez érkezett napjainkra. több kötet készült a szovjetunió kommunista pártja történetéből.

a könyvesboltokban, könyvtárakban rendszeresen kaphatók az szkp kongresszusainak jegyzőkönyvei és határozatai is. az szkp xxv. kongresszusának dokumentumai több mint 300 ezer példányban jutottak el a hazai olvasókhoz. a közeljövőben leonyid brezsnyev kötet jelenik meg „a gazdaságirányítás kérdései a fejlett szocialista társadalomban,, címmel.

a politikai, az ideológiai munkák gazdag választéka annak is köszönhető, hogy gyümölcsöző együttműködés alakult ki a magyar és a szovjet kiadók között. e könyvek sorába tartozik az 1974-ben indult, „burzsoá ideológia és revizionizmus bírálata,, című sorozat, amely a szocialista országok könyvkiadásának egyik legjelentősebb közös vállalkozása. keresettek a „szocializmus: tapasztalatok, problémák, perspektívák,, című sorozat kötetei is.

a történettudományi művekből különösen azok a könyvek váltak népszerűvé, amelyek a szovjetunió történetével, a nagy októberi szocialista forradalommal, s a nagy honvédő háborúval foglalkoznak, például zsukov marsall memoárja, grecko marsall hadtörténeti visszaemlékezései, csujkov marsall közelmúltban közreadott, az évszázad ütközete című kötet.

a közgazdasági könyvkiadásban számottevőek azok a szovjet munkák, amelyek a szocialista gazdaságirányítás elméleti és gyakorlati kérdéseivel, a szocialista gazdasági élet összetevőinek vizsgálatával foglalkoznak. a szovjet természettudományi, műszaki és orvostudományi munkák közül is sokat jelentettek meg a magyar kiadók. /mti/

-.-

-3 -

bb. 3. hatszázezer embert „bir el,, a balaton - módosítják a balaton regionális tervét

vid/rj -cz

1977. október 17.

a gyorsabb ütemű fejlődés a balaton regionális tervének módosítását követeli. ezt indokolja, hogy a tő 1980-85-re tervezett maximális fogadóképességét már az idén jóval felülmutta a vendégforgalom.

a régi tervhez képest arány-eltolódások álltak elő. a 4800 hektárra tervezett belterületi beépítettségét 1100 hektárral máris túllépték. az északi parton 560 hektár zártkerti területen - a korlátozó intézkedések ellenére - erőteljes üdülőjellegű építkezés kezdődött. jónéhány üdülőtelep - így például balatonalmádi, tihany, keszthely és fonyód - a vártnál gyorsabb ütemben fejlődött. a régi terv elképzelt kereteit tehát túlfeszítette az a gyorsabb ütemű fejlődés, amely 20 év alatt bekövetkezett.

a tervmódosítás nagyarányú munkája befejezéshez közeledik. a parti sávról légi felvételeket készítettek. új 4000-es léptékű térképek vázolták az új helyzetet. a települések adatait gépi feldolgozással veszik nyilvántartásba. a tervezők figyelembe vették a fejlődésben kialakult aránytalanságokat. ennek megfelelően a leggyorsabb ütemben fejlesztik az üdülőkörzet infrastrukturáját. az ivóvízellátás az elmúlt öt éves tervben megoldódott, a szennyvízelvezetés azonban a jövőbeni fejlesztés egyik követelménye. rendezni kell a zártkertek és a külterületek helyzetét is.

a balatoni intéző bizottság javaslatot tett a legfontosabb fejlesztési feladatokra. többek között javasolta, hogy mielőbb állapítsák meg az üdülővezet fogadó képességét, készüljenek fel a nagy hétfégi forgalommal járó gondok megoldására, szorgalmazzák a tő környezetvédelmét, tegyenek intézkedéseket a munkaerőgondok enyhítésére, az ellátás javítására és vegyék tekintetbe a tervezők az állandó lakosság jogos igényeit.

a tervezők figyelembe vették, hogy a korábban megállapított 300 000 fős maximális befogadóképesség nem bizonyult elegendőnek; ennél kétszeresre nagyobb tömeg balatonparti tartózkodásával kell számolni. a hétfégi zsúfoltság enyhítésére nagyobb szerepet szánnak a parttól 5-10-30 kilométerre lévő kiránduló központoknak.

a módosított regionális tervet a társadalmi véleményt nyilvánító testület, a balatoni intéző bizottság a közeli napokban megvitattja. /mti/

bb. 4. hatvankét szervezettel tart kapcsolatot a magyar vöröskereszt keresztszolgálat

i/dg/gk/rj bc -cz

1977. október 17.

a nemzeti vöröskeresztes társaságok hagyományos tevékenysége az eltűnt hozzátartozók felkutatása. a magyar vöröskereszt keresztszolgálat jelenleg 62 nemzeti társasággal tart fenn kapcsolatot és szoros az együttműködés a genfben székelő nemzetközi vöröskeresztes kutatószolgálattal is. az arany jános utcai központban 1957-ig visszamenőleg tartják nyilván - mintegy 70 ezer kartonon - a bel- és külföldről érkezett megkereséseket. évi postaformalmuk meghaladja a haterzet. a szolgálathoz évente 1700-1800 új kéréssel fordulnak, a legtöbben levélben és sokan személyesen.

egy-egy évben 400-450 ügyet zárnak le eredményesen: munkájuk nyomán régóta, vagy soha nem látott hozzátartozók találhatnak egymásra, vagy sikerül egy-egy bizonyosságot, megnyugvást adó, nélkülözhetetlenül fontos igazolást, iratot megszerezniük.

Levelek, kérések bizonyítják: sokak számára a második világháború ma sem „ért véget,,. még ezekben az években is jelentkeznek szülők, testvérek, gyermekek, akik a háboruban eltűnt hozzátartozóikat keresik.

rendszeresen foglalkozik a keresztszolgálat katonai és hadifogoly-igazolások beszerzésével is. az utóbbi években sok ilyen kérelem érkezett a lengyel vöröskeresztől; a háború éveiben hazánkban menedékre lett lengyel állampolgárok itt-tartózkodásuk dokumentálását kérték.

rendszeres a magyar és a szovjet vöröskereszt keresztszolgálatának az együttműködése. az utóbbi években sokan fordultak a magyar szolgálathoz azzal a kéréssel, hogy próbálja felkutatni a felszabadító harcokban elesett szovjet hősök sírját. ebben a munkában meszeszemenő segítséget nyújtanak a tanácsok, s gyakran fényképekkel is érzékeltetik, hogy ápolják a szovjet katonák sírjait, kegyelettel őrzik a hősök emlékét. a szovjet katonasírokról pontos nyilván tartást vezet a keresztszolgálat. s eddig mintegy 1200 településről szolgáltatott adatokat. /mti/

bb. 5. tetszetős köntösben az ajkai üveg - korszerűsítik a csomagolást

vid/kz/rj -cz

1977. október 17.

az ajkai üvegyárban, amely tetszetős termékeivel már világhírt szerzett - most megkezdték a termék minőségének megfelelő színvonalu csomagolás kialakítását is. az elegáns - zömmel kézzel csiszolt áruk köntöse eddig ugyanis nem volt szinkronban azok értékével. zömmel háncs és barna kartonpapir között utazott a kereskedelmi cégekhez és gyakran így jutott el a vásárlókhöz is. a gyár most az anyagcsomagolási intézettel együttműködve kidolgozta a korszerűsítési programot, amely a raktározást és a csomagolást egyaránt érinti. e szerint jövőre már tetszetős dobozokban, és zsugorfoliában jut el a vásárlókhöz az ajkai üveg, ugyanakkor a gyár dolgozói részére is megkönnyítik a szállítást, raktározást csomagolást. áttérnek a magas állványos raktározási rendszerre, amely lehetőséget ad a konténeres szállítás-rakodás megvalósítására is. /mti/

bb. 6. új árvízvédelmi művet kap a tarna - új mederszakasz, hid épül jászdózsánál

vid/rj hgy

1977. október 17.

a tarna-patak áradásai az elmúlt évtizedekben sok gondot okoztak a vízmenti községek lakóinak. a jelenlegi árvízvédelmi töltés ugyanis nem alkalmas a vízgyűjtő területről levonuló árvek biztonságos levezetésére. a tarna-völgy településeinek védelme érdekében 56 millió forint költséggel nagyszabásu mederrendezési és töltéserősítési munkák kezdődtek meg a zagyva torkolattól, a budapest-miskolc vasutvonalig. a fővédelmi művek kiépítésén túl a tarna-jászdózsai szakaszán, ötven méter nyílásu új vasbetonhidat építenek, mivel a jelenlegi száz évvel ezelőtt épült öltlyuku hid hét méteres nyílásai és 1,6 méter széles köpillérei, valamint alacsony szerkezete, különösen a jeges árvíz szabad levonulását gátolja.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 6. / új árvízvédelmi... 1. folyt./rj

jászdózsánál mintegy két kilométer hosszú új mederszakaszt építenek és ezzel párhuzamosan a vámosgyörk-ujszász közötti vasutvonal korrekciójára is sor kerül. a kivitelezési munkákat végző északmagyarországi vízügyi igazgatóság a zagyva-torkolattól jászdózsá község déli határáig terjedő szakaszon a mederkorrekciót elvégezte és jelenleg a jászdózsát megkerülő új mederszakasz földmunkáit végzik. eddig egy kilométer hosszú meder és a töltés földmunkája készült el. az új jászdózsai meder kialakítása 1979 végére fejeződik be a vasutvonal áthelyezésével egyidőben. a jászdózsá községen áthaladó régi tarna-meder holtággá változik és kitűnő lehetőséget kínál horgászparadicsom kialakítására. /mti/

-.-

1

-7 -

bb. 5. tetszetős köntösben az ajkai üveg - korszerűsítik a csomagolást

vid/kz/rj -cz

1977. október 17.

az ajkai üvegyárban, amely tetszetős termékeivel már világhírt szerzett - most megkezdtek a termék minőségének megfelelő színvonalu csomagolás kialakítását is. az elegáns - zömmel kézzel csiszolt áruk köntöse eddig ugyanis nem volt szinkronban azok értékével. zömmel hancs és barna kartonpapír között utazott a kereskedelmi cégekhez és gyakran így jutott el a vásárlókhöz is. a gyár most az anyagcsomagolási intézettel együttműködve kidolgozta a korszerűsítési programot, amely a raktározást és a csomagolást egyaránt érinti. e szerint jövőre már tetszetős dobozokban, és zsugorfoliában jut el a vásárlókhöz az ajkai üveg, ugyanakkor a gyár dolgozói részére is megkönnyítik a szállítást, raktározást csomagolást. áttérnek a magas állványos raktározási rendszerre, amely lehetőséget ad a konténeres szállítás-rakodás megvalósítására is. /mti/

bb. 6. új árvízvédelmi művet kap a tarna - új mederszakasz, hid épül jászdózsánál

vid/rj hgy

1977. október 17.

a tarna-patak áradásai az elmúlt évtizedekben sok gondot okoztak a vízmenti községek lakóinak. a jelenlegi árvízvédelmi töltés ugyanis nem alkalmas a vízgyűjtő területről levonuló árvizek biztonságos levezetésére. a tarna-völgy településeinek védelme érdekében 56 millió forint költséggel nagyszabású mederrendezési és töltéserősítési munkák kezdődtek meg a zagyva torkolattól, a budapest-miskolc vasutvonalig. a fővédelmi művek kiépítésén túl a tarna-jászdózsai szakaszán, ötven méter nyílású új vasbetonhidat építenek, mivel a jelenlegi száz évvel ezelőtt épült ötlyuku hid hét méteres nyílásai és 1,6 méter széles köpillérei, valamint alacsony szerkezete, különösen a jeges árvíz szabad levonulását gátolja.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 6. / új árvízvédelmi... 1. folyt./rj

jászdózsánál mintegy két kilométer hosszú új mederszakaszt építenek és ezzel párhuzamosan a vámosgyörk-ujszász közötti vasutvonal korrekciójára is sor kerül. a kivitelezési munkákat végző északmagyarországi vízügyi igazgatóság a zagyva-torkolattól jászdózsáig déli határáig terjedő szakaszon a mederkorrekciót elvégezte és jelenleg a jászdózsát megkerülő új mederszakasz földmunkáit végzik. eddig egy kilométer hosszú meder és a töltés földmunkája készült el. az új jászdózsai meder kialakítása 1979 végére fejeződik be a vasutvonal áthelyezésével egyidőben. a jászdózsáig áthaladó régi tarna-meder holtággá változik és kitűnő lehetőséget kínál horgászparadicsom kialakítására. /mti/

1

-7 -

bb.7. szállítási csúcsgalomban a belkereskedelemben - több mint 1.1 millió tonna élelmiszer és iparcikk két hónap alatt

i/kf/kö/ie/a/-cz

1977. október 17

a napi folyamatos áruellátáson túlmenően ezekben a hetekben rendkívüli feladatok hárulnak a mintegy 2400 teherautóval dolgozó belkereskedelmi szállítási vállalatra, amely-nél - a közlekedés egyéb ágazataihoz hasonlóan - javában tart az őszi csúcsgalomban.

a vállalat az elmúlt kilenc hónapban 3.5 millió tonna árut juttatott el a kereskedelmi hálózatba változatlan eszköz-állománnyal és személyzettel, mintegy 5 százalékkal többet a tavalyinál. zavartalanul bonyolították le egyebek között a kedvezményes és az utalványos tüzelőakciót, amelynek során 170 ezer budapesti háztartás kapta meg rendben szeptember végéig a téli fűtőanyagot. ezenkívül feltöltötték a tüzip kiskereskedelmi boltjait, pincéit és 8 ezer vagon tüzelőt szállítottak a központi fűtéses házaknak is. ennek ellenére október első napjaitól - a hűvös idő miatt érthetően - jobban igénybe veszik a tüzelőszállítókat, mint korábban. jóllehet változatlanul csak 120-130 kocsi áll rendelkezésre erre a célra, az igényeket így is kielégítik, mert egy-egy teherautó a napi két-három forduló helyett most négyet-ötöt is megtesz.

soronkívüli tennivalókat elsősorban a zöltség, a gyümölcs, a burgonya fuvarozása ad a vállalatnak. az zöldért például a szerződésben meghatározott 200 helyett 400-500 tehetaurót kér naponta. szabolcs-szatmár megyében az alma, fejtér és bács megyében a burgonya téli tárolásához adtak szerződésen felül komcsikat. a nagyobb igényeket a járműállomány átcsoportosításával a szombati és az éjszakai fuvarozások fokozásával elégítik ki. a zöldért-nek például a nagyvásártelepről a piacokra, a csarnokokba, a nagyobb üzletekbe a tavalyinál 70 százalékkal több árut szállítanak éjszakánként.

a bszv az élelmiszer nagy-és kiskereskedelmi vállalatokkal együttműködve megkezdte a felkészülést az évvégi csúcsgalomra. az alapvető élelmiszerekkel - cukorral, liszttel, sóval stb. - már most feltöltik a nagykereskedelmi készleteket, s ahol erre hely van, az üzletek raktárait is, hogy a most már gyakrabban várható kedvezőtlen időjárás se zavarja a folyamatos ellátást. a fűszert-nek budapesten naponta 40-50 vagon árut továbbítanak, a téli tárolásra a vasutról a raktárakba naponta 30-35 vagon zöltséget-gyümölcsöt, burgonyát szállítanak. az évvégi vásár kezdetéig két hónap alatt egy millió 150 ezer tonna élelmiszert és iparcikket fuvaroznak a nagykereskedelmi raktárakba, s párhuzamosan a kiskereskedelmi hálózatba. a vállalat felkészült arra, hogy - amennyiben a forgalom növekedése igényli az ipari vállalatoktól közvetlenül továbbítják az árut az üzletekbe, szükség esetén akár szombaton és vasárnap is dolgoznak, hogy az ünnepek előtti csúcsgalomban is zavartalan lehessen a vásárlók ellátása./mti/

7.37/a

- 8 -

bb.8. bevált az alagutzsalus technológia borsodban

vid/a/hgy

1977. október 17.

alagutzsalus technológiával csaknem 300 lakás épült sárospatakon. a felszabadulás téren elsőként 28 lakás készült el, amelybe most költöztek be a lakók. a hónap végéig az új lakótelepen újabb 28 lakást adnak át és még ebben az évben a borsod megyei tanácsai építőipari vállalat újabb 19 lakást készít el.

a tervek szerint 1978-ban és 1979-ben a felszabadulás téren mintegy 160 célcsoporthoz és 42 munkáslakás készül alagutzsalus technológiával. az újabb házak oldalfalainak és földm-szerkezetének elkészítéséhez néhány napon belül hozzáfognak.

sárospatakon az új lakótelep építésére csaknem 95 000 000 forintot költenek./mti/

--

bb.10. rekonstrukció nyékládházán

vid/kz/a/-cz

1977. október 17.

termelésbővítő rekonstrukció kezdődött nyékládházi kavicsbányában. ennek keretében - március végéig - hetvenmillió forintos költséggel a jelenlegi háromszázezer köbméterről évi négyszázötvenezer köbméterre növelik az 1.sz. osztályozó kapacitását. az osztályozóba új technológiai berendezéseket, kavicsstörőt és szállítószalagokat építenek be. ugyanakkor a dolgozók számára öltözőt, fürdőt és melegedőt alakítanak ki.

a rekonstrukció befejezése után nyékládházán évente több mint kétfélmillió köbméter kavicsot termelnek, s ezt főként az észak- és a kelet-magyarországi építkezéseknél, továbbá a szomszédos csehszlovákiában használják fel./mti/

7.43/a

- 9 -

bb.9. még az idén megkezdik a testvériség gázvezeték új kompresszor állomásának építését

vid/kz/a-cz

1977. október 17.

alig két hónappal a minisztertanács határozatát követően megkezdődtek a kivitelező munka előkészületeit s még az idén nekilátnak a szabolcsi építők a testvériség gázvezeték kapacitását növelő új kompresszor állomás építésének.

mint ismeretes a szovjet szojuzzagrangaz vállalat kollektívájának közreműködésével készült s az országhatártól zsbokig húzódó 800 milliméter átmérőjű csővezeték az elmúlt esztendőben már egymilliárd köbméter földgáz érkezett hazánkba a szovjetunióból. a tervidőszak végéig jelentősen bővülő szovjet földgázszállítás során a vezetéknek már tranzitszállításokat is meg kell oldania. e célra egy - beregdaróc és gelénes közötti térségben elhelyezkedő - új kompresszorállomás gépi berendezéseivel 64 atmoszférára növelik a gáznyomást.

a szabolcsi építők a terv szerint már a jövő év utolsó negyedében befejezik a kompresszorállomás építését, emellett új utakat alakítanak ki és tető alá hozzák az állomás szociális helyiségeit is. a munkára különösen nagy figyelmet fordítanak az építők, s így a 70 millió forintos beruházás már 1979-ben befejeződik. /mti/

--

bb.11. 100 szocialista brigád versenye: 10 000 tonna olaj terven felül

vid/bc/a/la

1977. október 17.

a dunántúli kőolaj-és földgáztermelő vállalatnál dolgozó 100 szocialista brigád jelentős termelési eredményt ért el a jubileumi versenyben. az év elején azt vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére 5000 tonna olajjal többet hoznak felszínre éves tervüknél. vállalatukat október közepéig túlteljesítették és így az év végéig 10 000 tonna olajat bányásznak többletként. a jelentős mennyiséget 10 százalékkal kevesebb energia-és anyagfelhasználással adják a népgazdaságnak. /mti/

7.50/a

- 10 -

bb.12. rekonstrukciót terveznek a borsodi vegyi kombinát műtrágya gyárában

vid/a/hgy

1977. október 17.

termelésbővítő rekonstrukciót terveznek a borsodi vegyi kombinát műtrágyagyárában a mezőgazdaság igényeinek jobb kielégítése érdekében. a kazincbarcikán több mint husz éve üzemelő nitrogén műtrágyagyár elhasználódott salétromsav és műtrágya üzemi berendezéseinek felújítását, továbbá egy ötvenezer tonnás új salétromsav és egy új ammónitrát üzem építését tervezik. a gyár felújítására összesen mintegy fél-milliárd forintot költenek.

a munkálatokat a borsodi vegyi kombinátban két ütemben végzik majd. elsőként beszerelik a szovjetunióból vásárolt új salétromsav gyártó berendezést. a második ütemben pedig felújítják a meglévő két darab, egyenként hetvenezer tonna kapacitású salétromsav üzemet, továbbá felépítik az új, ugyancsak a szovjetunióból vásárolt ammónitrát üzemét is.

az új berendezések lehetővé teszik, hogy a jelenlegi, évente 220000 tonna 28 százalékos hatóanyagot tartalmazó műtrágyával szemben mintegy 265 000 tonna, 34 százalékos, nagyobb nitrogén tartalmu készítményt gyártsanak.

kazincbarcikán a műtrágyagyárban a rekonstrukciót a tervek szerint 1979-ben kezdik meg, az új salétromsav üzem 1981-ben, az új műtrágyagyár pedig 1983-ban kezd meg a termelést. /mti/

--

bb.13. csökkentették a veszteségidőt - több lakás épült a jubileumi munkaversenyben Komárom megyében

vid/kz/a/-cz

1977. október 17.

a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított munkaversenyben várakozáson felüli teljesítményeket értek el a Komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. az egyik legjelentősebb eredménynek azt tartják, hogy fordulatot értek el a munkaidő jobb kihasználásában.

/folyt.köv./
8.00/a

- 11 -

bb.13./ csökkenteték.....folyt./-a

ésszerűbb üzem-és munkaszervezéssel, valamint a műszaki intézkedések sorozatával 86.2 százalékra növelték az idén a munkaidő kihasználását, ami 2 százalékkal jobb, mint az előző év hasonló időszakában. a hasznos, valóságos munkával eltöltött órák száma csaknem 70 000 órával emelkedett a jubileumi munkaversenyben. a veszteségidő csökkentéséből származó előny annyit jelent, mintha 65 új szakmunkást vettek volna fel, ennyi dolgozó fél éves munkaidő alapjának felel meg a megtakarítás.

a kiegyensúlyozottabb munkaidőkihasználásnak nagy szerepe van abban, hogy az év eleje óta 1 108 lakást adtak át a komép dolgozói, 40-nel többet, mint amennyit tervük előírta. ez csúcsteljesítménynek számít a vállalatnál. a szocialista brigádok kezdeményezésére a kommunális létesítmények építését is gyorsították. tatabányán például egy 16 tantermes általános iskolát tíz hónappal, egy 150 személyes óvodát pedig 3 hónappal határidő előtt adták át rendeltetésének. a tanácskozáson a vállalat vezetői hangsúlyozták, hogy a jubileumi munkaversenynek, a brigádok kezdeményezéseinek az eredménye, hogy a vállalat kollektívája - az időnkénti anyaghiány ellenére is - az év eleje óta minden előírást, gazdasági mutatót túlteljesített. /mti/

--

bb 14. kormos istván

fe um hgy

1977. október 17.

kétszeres józsef attila-díjas költőnek, a móra kiadó főszerkesztőjének temetése október 19-én szerdán délelőtt fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

- 12 -

8.54/um

16 935

bb.15. tóra mentek a dunai halászok

vid/ká/a/hgy

1977- október 17.

megkezdte halastavainak őszi lehalászását a paksi vörös csillag halászati tsz. a szövetkezet száz hektáryinál nagyobb tóterületen folytat halastavi gazdálkodást. tavaly 2800 mázsa haltermést, takarítottak be, a tavakról, két és félszer többet, mint dunai zsákmányuk volt. /mti/

--

bb.16. geodéziai szeminárium sopronban

vid/ká/a/hgy

1977. október 17.

a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutató intézetében hétfőn szemináriumot rendeztek az űrhajózás 20.évfordulója tiszteletére. az intézetben és a fővárosban dolgozó geodéziai, geofizikai kutatók megvitatták a mesterséges holdak megfigyelésével kapcsolatos tapasztalataikat. a jövőben e megfigyelésekbe fokozottabban bekapcsolódik a soproni intézet is

a szeminárium két osztrák vendége a föld alakja meghatározásának, valamint a mesterséges holdak megfigyelésének ausztriai vizsgálati eredményeiről tartott előadásft. /mti/

--

bb. 17. a közlekedési és szállítási dolgozók

s/a/hgy

1977. október 17.

szakszervezetének küldöttsége tóth istván főtisztár vezetésével hétfőn helsinki-be utazott. a kszdsz delegációja egyhetes látogatása alatt ismerkedik a finn főváros közlekedési dolgozóinak élet-és munkakörülményeivel és tanulmányozza a városi közlekedési szakszervezet munkáját. /mti/

--

10.30/a

16 1100

- 13 -

bb 18. tehergépkocsi forgalmi korlátozás győrtől

vid/um ká hgy

1977. október 17.

győr belvárosában, ahol csak az üzleteket áruval ellátó tehergépkocsik közlekedhetnek, hétfőtől újabb tehergépkocsi forgalmi korlátozást vezettek be. a lenin hídról is kilitították a tehergépkocsikat. a hid a városközpontból vezet át a legsűrűbben lakott déli körzetekbe.

a tehergépkocsik számára megfelelő terelőutakat jelöltek ki. a tehergépkocsik hétfőtől az ipar utcai felüljárón át közlekedhetnek a város északi részéből a déli felébe, vagy fordítva. a tehergépkocsik számára kijelölt hid az m1-es útról, valamint a székesfehérvárra és a balatonra vezető főútvonalakról is jól megközelíthető. /mti/

--

bb 19. megkezdődött az őszi haltelepítés a velencei tavon

vid/um ká hgy

1977. október 17.

hétfőtől életbe lépett a pontyfogási tilalom a velencei-tavon, továbbá a fehérvárcsurgói, valamint a pátká-zámolyi tározó-tavaknál és a cikorai horgászvizeken. a tilalom november 16-ig tart. ez alatt az idő alatt a velencei-tónál, fehérvárcsurgón, pátkán és zámolyon tilos pontyra horgászni, cikorán pedig mindenféle halra horgászati tilalom van. a rendelkezés oka: az említett horgászvizeken megkezdődött az őszi haltelepítés. a velencei-tavon egy hónap alatt ötszáz mázsa, a fehérvárcsurgói, valamint a pátká-zámolyi tározótávokba pedig száz-száz mázsa pontyot helyeznek ki. a cikorai horgászvizek kétszáz mázsa tenyészponttyal gazdagodnak a telepítés ideje alatt. /mti/

--

bb 20. az mszmp központi bizottságának

s um pr hgy

1977. október 17.

meghívására október 10-16. között látogatást tett hazánkban a német kommunista párt pártmunkás küldöttsége, ursula miesnek, a párt münsteri kerületi titkárnak vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott baranyai tiborral, a kb párt-és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetőjével, pásztor gabriellával, a kisz kb titkárával, nádor györggyel, az állami ifjúsági bizottság titkárával, látogatást tett borsod megyében ipari és mezőgazdasági üzemekben, melyek során megismerkedett a magyar fiatalok élet- és munkakörülményeivel. /mti/

11.00/um

- 14 -

16/20

bb.21. eszperantisták kezdeményezésére : gdanski napok pécssett, pécsi napok gdanskban

vid/kz/a/hgy

1977. október 17.

a magyar és a lengyel eszperantisták kezdeményezésére barátsági napok kezdődtek hétfőn pécssett, illetve gdanskban. a nemzetközi nyelv barátai ily módon járulnak hozzá a két nép testvéri kapcsolatainak erősítéséhez és a két ország eszperantó mozgalmanak együttműködéséhez. magyarországon is és lengyelországban is most először került sor egyidejű eszperantó barátsági napokra.

ebből az alkalomból pécsi eszperantisták utaztak a lengyel kikötővárosba, illetve gdanski eszperantistákat fogadtak a mecsek-aljai városban. a „gdanskaj amikecaj tagoj,, /gdanski barátsági napok/ keretében nagyszabású fotódokumentációs, képzőművészeti és népművészeti kiállítás nyílt pécssett. a továbbiakban előadásokat, találkozókat, iskolalátogatásokat tartanak. hasonló programot készítettek a pécsi napokra a gdanski eszperantisták.

a pécsi eszperantisták - csatlakozva a testvérvárosi együttműködéshez - baráti kapcsolatokat alakítottak, illetve alakítanak ki az ukrajnai lvov, a finnországi lahti, a jugoszláviai eszék és a bulgáriai szliven eszperantistáival. a gdanski napokhoz hasonlóan a jövőben minden ősszel egy-egy testvérváros eszperantistáival közösen barátsági napokat rendeznek pécssett. /mti/

--

bb.22. megnyílt a viii. interker-börze

t/kf/s/ie/a/hgy

1977. október 17.

sok vállalati anyagbeszező a hetet nem a készletező és nagykereskedelmi vállalatoknál kezdte, hanem a szótváci uti toronyházában, ahol a viii. interker-börze hétfői megnyitását ipari nagyvállalat és szövetkezet kínálja eladásra feleslegessé vált készleteit. a 2500 példányban megjelent katalógus adatai szerint a csaknem egy milliárd forint értékű kínálatban vaskohászati, építési és szerelési anyagok, gépek és műszerek, alkatrészek, szerszámok, kötőelemek, festékek, vegyi és műanyagok egyaránt megtalálhatók. a börze október 28-ig áll az érdeklődő vállalatok rendelkezésére.

/folyt.köv./
11.47/a

16/1400

- 15 -

bb.22./ megnyilt.....folyt./-a

az iden másodsor hozta össze a kelletténél magasabb készlettel rendelkező és a fontos alapanyagokat kereső vállalatokat az országos piackutató intézet, amely az elmúlt két évben rendezett hét börzével nagyban hozzájárult ahhoz, hogy több mint egy milliárd forint értékű anyag, gép és alkatrész került vissza a termelésbe./mti/

--

bb.23. ujitási hetek csongrádban

vid/kz/a-/hgy

1977. október 17.

ujitási hetek kezdődtek hétfőn csongrád megyében. a szakervezték megyei tanácsa és az országos találmányi hivatal felhívására mintegy száznegyven vállalat, üzem, intézmény kollektívája vesz részt a november 7-ig tartó ujitási versenyben. a megye textilgyáraiban, élelmiszerpari üzemekben, s az olajmezőkön dolgozó számos szocialista brigád, valamint az ifjusági radar őrzáratokban résztvevő ifjúnokás brigádok tagjai hétfőn, küszakkezdés előtt röpgyületeken beszélték meg, ezzel kapcsolatos elképzeléseiket. a röpgyületeken felmerült az a kívánság, hogy a műszaki-tudományos szakemberek nyujtsanak fokozott segítséget a munkásujitók ötleteinek kivitelezéséhez. a szervezők egyébként az ujitások soron kívüli értékelésével, az új módszerek megalkotóinak rendkívüli jutalmazásával, népszerűsítésével, ujitási kiállítások rendezésével is igyekeznek előmozdítani a mozgalom sikerét./mti/

--

bb.24. kemerovói hetek salgótarjánban

vid/kz/a/hgy

1977. október 17.

a szovjetunió és salgótarján szovjet testvérvárosa kemerovó, jobb megismerése céljából hétfőn kemerovói hetek kezdődtek salgótarjánban. ebből az alkalomból az mszp nógrád megyei bizottsága oktatási igazgatóságának székházában, a szovjetunió tizenöt köztársasága, címmel fotódokumentációs kiállítás nyílt.

/folyt.köv./
12.50/a

- 16 -

161400

bb.24./ kemerovói.....folyt./-a

a kemerovói hetek során a többi között valamennyi salgótarjáni nagyüzem rádiója husz perces irodalmi-zenés összeállítását sugároz kemerovóról. a város művelődési házai-ban élménybeszámolókat tartanak azok, akik már jártak a legendás kuznyecki medencében és vidékén. tit előadásokkal, dokumentumkiállításokkal, könyvbemutatókkal, irodalmi szinpadai előadásokkal és vetélkedőkkel is erősítik a két város közt kialakult sokrétű testvéri kapcsolatokat./mti/

--

bb.25. uj kiségitő iskola nagyatádon

vis/kz/a/hgy

1977. október 17

nyolc tantermes kiségitő iskolát adtak át rendeltetésének hétfőn nagyatádon. az új oktatási intézményt a megye, a járás és a város összefogásával öt és félmillió forintos költséggel egy régi épület átalakításával hozták létre. a 150 személyes iskolát a legkorszerűbb berendezéssel szerelték fel. 15 gyogyepedagógiai szakképzettséggel rendelkező nevelő foglalkozik a gyerekekkel. az iskola mint bázisintézmény a járás területén lévő iskolák kiségitő osztályaiban dolgozó nevelők továbbképzését, módszertani utmutatását is ellátja./mti/

--

bb.26. időjárásjelentés

a/hgy

1977. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 17-én hétfőn, 12 órakor:

hideg éjszaka

nyugat-és közép-európa fölött továbbra is leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. a hajnali és a reggeli órákban többfelé párák, ködös az idő.

/folyt.köv.
12.55/a

- 17 -

161400

bb.26./ időjárásjelentés...../folyt./-a

a köd feloszlását napközben csendes, kellemes őszi időjárás követi. északkelet-és kelet-európát sarkvidéki, hideg levegő árasztotta el. ezeken a területeken téliesre fordult az idő. a szovjetunió európai területének középső és északi felében elsősorban havazik és a hőmérséklet napközben is fagy-pont alatt marad. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás lényegesen nem változik, folytatódik a csendes, kellemes, őszi idő.

hazánkban vasárnap jobbára derült, napos idő volt 4-10 óras napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13-17 fok között alakult. ma hajnalban erősen páras volt a levegő, néhány helyen köd keletkezett. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában - 2, plusz 5, északkeleten mínusz 2, mínusz 4 fok között volt. délelőtt a reggeli köd mindenütt feloszlott, jobbára napos volt az idő. a hőmérséklet 11 órára 9-14 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.7 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

derült, száraz idő. mérsékelt, időnként megélnékülő délkeleti, déli szél. a hajnali órákban erősen páras levegő, néhány helyen átmenetileg ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1, plusz 6, északkeleten 0 - mínusz 3.

legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 14-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 170 cm, a vízhőmérséklet: 13.0 c.fok.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tovább tart a derült, száraz, a hajnali órákban páras idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területén nem várható.
/mti/

13.05/a

161400

- 18 -

bb.27. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke október 17-én 13 óráig

se/a/hgy

1977. október 17.

1. kiállítás
 2. szovjet irodalom
 3. balaton regionális terve
 4. vöröskereszt munka
 5. ajkai üveg
 6. árvízvédelem a tarnán
 7. őszi csucsforgalom
 8. alaguttsalus technológia
 9. kompresszor állomás építése
 10. rekonstrukció nyékládházán
 11. szocialista brigádok versenye
 12. rekonstrukció a borsodi vegyi kombinátban
 13. lakásépítés komárom megyében
 14. kormos istván temetése
 15. halászat
 16. geodéziai szeminárium
 17. közlekedési küldöttség helsinki-be
 18. forgalomkorlátozás győrött
 19. haltelepítés
 20. a német kp küldöttségének látogatása
 21. gdanski napok pécssett
 22. interker-börze
 23. ujitási hetek
 24. kemerovói hetek
 25. kisegítő iskola
26. időjárásjelentés
27. hirjegyzék

--

bb.30. timár mátyás

sl/a/ie

1977. október 17.

a magyar nemzeti bank elnöke hétfőn hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a nemzetközi beruházási bank és a nemzetközi gazdasági együttműködési bank tanácsülésén, majd megtekintette az orenburgi gázvezeték már elkészült szakaszát./mti/

--

13.10 /a

161400

- 19 -

bb 28. koltói anna emléktábla-avatás

t sz/s um ie hgy

1977. október 17.

koltói anna, a szocialista nőmozgalom egyik uttörője, a szakszervezeti mozgalom kiemelkedő alakja tiszteletére a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete emléktáblát helyezett el. avatására hétfőn a viii. kerület horváth Mihály tér 15. számú háznál került sor, koltói anna egykori lakhelyén, abban a házban, ahol a nyilasok 1944. október 14-én orvul meggyilkolták. az avató ünnepségen szabó piroska, a vasasszakszervezet alelnöke mondott beszédet. az emléktábla előtt lerótták kegyeletüket a mai vasas nemzedék képviselői, koszorút helyeztek el az egykori barátok, harcostársak, és a viii. kerületi tanács, valamint a koltói anna nevét viselő szocialista brigádok képviselői./mti/

-. -

bb 29. bővül a magyar-lengyel fogyasztási cikkcsere - a lengyel universal vállalat képviseleti irodája budapestben

t sz/s um ie hgy

1977. október 17.

az universal lengyel külkereskedelmi vállalat hétfőn megnyitotta budapesti képviseletének irodáját a xi. kerület karinthy frigyas utca 17. szám alatt. a fogyasztási cikkeket exportáló és importáló vállalat képviseletén állandó kiállításon láthatják a kül- és belkereskedelmi szakemberek, valamint az ipari kooperáló partnerek a legújabb, exportra ajánlott lengyel fogyasztási cikkeket, közöttük például a hazánkba eddig még nem szállított nszk licenc alapján gyártott háromféle konyhai robotot és a singer-típusú varrógépeket.

az universal magyarországi forgalma az idén megközelíti a 10 millió rubelt. ebben az évben 10 ezer varrógépet, 2500 hűtőszekrényt, több mint 14 ezer fűtőtestet, 10 ezer szabályozható vasalót, 12 ezer gyermekocsit, sokezer sportcipőt és labdát, valamint sátrat szállítottak hazánkba, míg a magyar külkereskedelemtől kemping-butorokat, gyorsfőző kuktákat, kávéfőzőket és szifonokat vásároltak.

/folyt.köv./

- 20 -

13.25/um

131420

bb 29. /bővül ...folyt./um

a képviseleti iroda megnyitása alkalmából tartott sajtótájékoztatón a lengyel vállalat vezetői emlékeztettek arra, hogy a szocialista országok közötti szakosodásban és kooperációban most került előtérbe a fogyasztási cikkek gyártása. példaként említették, hogy magyarország és lengyelország is nszk cégektől vett licenc alapján gyártja az ugynevezett helytakarékos automata mosógépeket, és így a jövőben lehetőség kínálkozik egyes részegységek közös gyártására. véleményük szerint a következő években rendszeresebbé lehetne tenni az olyan fogyasztási cikkek cseréjét, amelyet a másik országban nem gyártanak. jelenleg a kermi lengyel elektromos szeletelő és husdarológépet vizsgál. s ha az eredményes lesz, rövidesen ezekkel a cikkekkel is bővül a magyar piacon a választék./mti/

-. -

bb 31. nemzetközi konferencia a vasuti sebesség növeléséről

um ie hgy

1977. október 17.

a magyar tudományos akadémia közlekedéstudományi bizottsága és a közlekedéstudományi egyesület vasutépítési szakosztálya október 18-20 között budapestben nemzetközi konferenciát rendez a vasuti sebesség növelésének pályafejlesztési kérdéseiről. a vasutak korszerűsítésének e rendkívül fontos elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó tanácskozáson 11 európai ország 140 szakembere vesz részt./mti/

-. -

bb 32. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek hengerművében

vid/um k hgy

1977. október 17.

kétnapos határidőrovidítést vállaltak az ózdi kohászati üzemek finomhengerművének finom- és gyorsdrótsorán hétfőn megkezdődött s tizenkét naposra tervezett nagyjavítás kivitelezői. a nagyszabású munkában résztvevő csaknem kilencszáz szak- és segédmunkás átvizsgálja és kijavítja a hengermű valamennyi technológiai egységét. az előzetes felmérések szerint összesen mintegy hétszáz alkatrész cseréjére kerül majd sor. a munkások által vállalt negyvennyolc órás határidőrovidítés mintegy ezernégyszáz tonna hengereltáru terven felüli előállítását teszi lehetővé, körülbelül 18 millió forint értékben./mti/

-. -

13.30/um

- 21 -

131420

bb 33. megnyílt a kiváló áruk fórumának idei zárókiállítás

t kf/kné um ie hgy

1977. október 17.

a kiváló áruk fóruma hétfőn a divatcsarnok Lotz-termében nyitotta meg idei zárókiállítását, amelyen 80 termelőnek az elmúlt egy évben kiválónak minősített, mintegy 400 forgalomban lévő fogyasztási cikkét mutatják be. az október 22-ig megtekinthető kiállításra termék-katalógust is készítettek. felülvizsgálva minden bemutatott cikket, azok árát, s azt, hogy hol kaphatók. a káfé ezúttal kikéri a fogyasztók véleményét a minősítési rendszerről, arról, hogy ők milyen szempontok szerint ítélnék oda egy-egy terméknek a megkülönböztető jelzést.

a kiállítás alkalmából fixler lászló, a kiváló áruk fórumának titkára összegezte a fórum működésének tapasztalatait. az utóbbi években, a fórumra egyre több vállalat jelentkezik, s a benevezett termékek száma is növekedett, a kiváló áruké viszont változatlan. az idén például több mint 350 gyártmány pályázott a kiváló címre, amit azonban mindössze 200 ért el, s közülük is 50 olyan régebbi termék volt, amelynek három év után hosszabbították meg a megkülönböztető jelzés használati jogát. az idei pályázatok közül a textilipari sikerült a legjobban, közülük kikapart ki a legtöbb kiváló áru. hasonlóan sok terméket minősítettek kiválónak a vegyipari pályázatokon. sajnálatosan romlott viszont a benevezett és az elfogadott áruk aránya néhány árucsoportban, például az élelmiszeripari termékek, valamint a műszaki cikkek között, amióta megszigorították a fórum követelményeit. az ellenőrzések azt mutatják, hogy a minőség romlása rendszerint a technológiai fegyelem mulasztásaiból adódik. a vásárlók ma már bizalommal vannak a fórum jelzését viselő fogyasztási cikkek iránt, ezért a káfé változatlan szigorúsággal ellenőrzi a nálá nyilvántartott termékeket. a fórum egyébként az üzletek és a fogyasztók jobb tájékoztatására az idén 40 ezer példányban elkészíti nagy termékkatalógusát, amely valamennyi kiválónak minősített és forgalomban lévő fogyasztási cikkről információt ad a vásárlóknak. /mti/

--

bb 34. beiktatás

fe um ie hgy

1977. október 17.

urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár hétfőn beiktatta hivatalába mester alajost, a máv ujonnan kinevezett vezérigazgató-helyettesét. /mti/

--
- 22 -

13.40/um

161420

bb.35. ndk barátsági napok baranyában

vid/kz/a/hgy

1977. október 17.

ndk barátsági napok kezdődtek hétfőn baranya megyében a hazafias népfőnt szervezésében. a sokszínű program, amelynek összeállításában részt vett az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központja is, bepillantást nyújt a baráti szocialista ország életébe, a rendezvények hat baranyai városban, illetve községben zajlanak, ahol különösen nagy számban élnek német anyanyelvű emberek. a program a pécsenti rendezett „ az ndk bemutatkozika „ című kiállítással kezdődött meg. a német nemzetiségű villányban ugyanakkor karl-heinz kuhn festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás, ndk kisfilmeket mutattak be és magyar-német barátsági gyűlést rendeztek. a következő napokban előadásokra, kiállításokra, barátsági találkozókra kerül sor a baranyai településeken. a mecseki bányászvárosban, komlón, az ernst thalman és klara zetkin nevet viselő szocialista brigádok tagjai találkoznak. érdekes kulturális eseménynek ígérkezik az ndk-beli tschaplík-trió hangversenye a pécsi csontváry muzeumban. /mti/

--

bb.36. hazánkban járt az olasz partizán szövetség küldöttsége

t/da/pr/a/hgy

1977. október 17.

a magyar partizán szövetség meghívására október 13-17 között magyarországon tartózkodott az olasz partizán szövetség/anpi/ küldöttsége, giulio mazzoni főtitkár vezetésével. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar partizán szövetség fehér lajos elnök vezette delegációjával.

a tárgyalások során leszögezték, hogy a volt front-harcosok és ellenállók római felhívása és a párizsi leszere-lési szimposium szellemében kifejtett erőfeszítéseik hozzájárultak az európai népek közötti kapcsolatok erősítéséhez. megállapították: a jelenlegi nemzetközi helyzetben mindkét szövetség fő feladata a béke megőrzése, a békés egymás mellett élés gyakorlati megvalósítása, a leszere-lésért és a neofasizmus ellen folytatott harc. szembeszállnak mindazokkal az erővel, amelyek a hidegháború korszakát próbálják visszahozni és ennek érdekében új fegyverrendszereket akarnak bevezetni. a neutron-bomba gyártására irányuló törekvés a tömegpusztító fegyverek létrehozásának újabb sorozatát indítaná el, veszélyeztetve a világ népeinek biztonságát.

/folyt.köv./
13.47/a

- 23 -

161425

bb.36./ hazánkban.....folyt./-a

giulio mazzon és uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára megállapodást írt alá a két szövetség további együttműködéséről, a kapcsolatok fejlesztéséről, a tárgyalások eredményeiről.

a küldöttség magyarországi tartózkodása során koszorut helyezett el a munkásmozgalmi panteonnál, látogatást tett a medicor vállalatnál, a rákosmezeje tsz-ben, s megtekintette budapest és a balaton-vidék nevezetességeit.

az olasz partizán szövetség küldöttsége hétfőn elutazott hazánkból./mti/

--

bb.37. tanácsi küldöttség utazott csehszlovákiába

s/bc/a/hgy

1977. október 17.

papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével hétfőn tanácsi küldöttség utazott csehszlovákiába l lazár, a szlovák szocialista köztársaság belügyminiszterének meghívására. a delegáció a nemzeti bizottságok munkáját, központi irányításuk rendszerét tanulmányozza./mti/

l stefan

--

bb.38. a magyar-szovjet

fe/pr/a/hgy

1977. október 17.

irodalmi vegyesbizottság soronkövetkező ülészakára hétfőn delegáció utazott moszkvába. a delegációt dobozy imre, az írószövetség elnöke vezet./mti/

--

bb.39. dr.szakács ödönnek,

kné/a/hgy

1977. október 17.

a legfelsőbb bíróság elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett a lengyel népköztársaság központi állami döntőbizottságának küldöttsége, edward zahajkjevics elnök vezetésével. itt tartózkodásuk során tanulmányozzák a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiumának ítélkező és elvi irányító munkáját. a vendégeket a keleti pályaudvaron dr.fekete károly, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese fogadta./mti/

13.54/a

121431

--
- 24 -

bb 40. október 25-től: magyar zenei fesztivál reggio emiliában
- a kki, az interkoncert és az olasz színházzövetség sajtótájékoztatója

t mir/fe um pr hg

1977. október 17.

magyar együttesek, előadóművészek és zenei szakemberek részvételével október 25-től magyar zenei fesztivált rendeznek az észak-olaszországi reggio emiliában - jelentették be a kulturális kapcsolatok intézete, a nemzetközi koncertigazgatóság és az olasz színházzövetség sajtótájékoztatóján hétfőn a vörösmarty téri kulturális központban.

a rendezvényről armando gentilucci, a reggio emiliai zenei konzervatórium igazgatója a fesztivál művészeti vezetője elmondotta, hogy olaszországban meglehetősen gyakoriak a magas színvonalú zenei rendezvények, ugyanakkor a széles körű zenei nevelésnek nincsenek megfelelő hagyományai, s a komolyzene sokak számára hozzáférhetetlen. reggio emilia városi tanácsa ezért évek óta komoly erőfeszítéseket tesz a zene élményének közkinccsá tétele érdekében. ezt a célt szolgálják a város elmúlt években megrendezett zenei fesztiváljai, amelyek során eddig két alkalommal - szovjet és ndk-beli művészek koncertsorozatainak megrendezésével - igyekeztek képet adni más népek zenei életéről, zene-művészetének hagyományairól. e rendezvényeket szeretnék most rendszeressé tenni azzal, hogy az idén magyar együttesek és előadóművészek, zenetudósok és zenepedagógusok közreműködésével több mint husz koncertből és számos szakmai előadásból álló rendezvény keretében nyújtanak áttekintést az érdeklődőknek a magyar zene világáról és zeneoktatásunk nemzetközi hírű kodály módszerének sajátosságairól.

az ötnapos rendezvény programját a tájékoztatón a nemzetközi koncertigazgatóság vezetői ismertették. eszerint a fesztiválon három együttesünk - a debreceni kodály kórus, a budapesti kamaraegyüttes és az éder-vonósnégyes - valamint három előadóművésznünk, lantos istván és a szenthelyi testvérpár vesz részt. a városban és a környező településeken az együttesek 14, a szólisták pedig nyolc koncerten szólaltatják meg a magyar zeneszerzők, közöttük liszt, bartók, kodály és több kortárs hazai komponista műveit. a fesztiválon részt vevő zeneiskolai tanulók közreműködésével zenetanáraink bemutató előadásokat tartanak a kodály-módszerről, zenetudósaink pedig a magyar zenetörténetről, zeneintézményeink szervezeti felépítéséről és a kortárs zenében kialakult különböző irányzatokról, tendenciákról tartanak szakmai előadásokat a fesztivál közönségének.

/folyt.köv./

14.00/um

121431

- 25 -

bb 40. /október 25-től ...folyt./um

ezeket az előadásokat viták követik majd, amelyekre nagy számban hívnak meg a zeneművészetben kevésbé járatos közönséget is. a rendezvény idejére a zeneműkiadó vállalat zenei tankönyvekből, kottákból és az ismeretterjesztő szakirodalom alkotásaiból kiállítás rendez a városban.

a tájékoztatón résztvevő olasz vendégek elmondották azt is, hogy reggio emilia ezentúl évente rendszeresen szervez majd hasonló, egy-egy nép zenei életét bemutató fesztiválokat./mti/

--

bb.41. fiatalok milliói munka nélkül a tőkés országokban - ifjúsági és diákszervezetek küldötteinek sajtókonferenciája a divsz székházban

t/gy/s/pró/a/hgy

1977. október 17.

a szocialista országokban a munkához való jog alkotmányos alapelv. nem így a tőkés országokban, amelyekben a munkanélküliség súlyos társadalmi gond, nem kiméli az ifju-

ságot sem, csupán az európai fejlett tőkés országokban több mint hat millió a munkanélküli, s 42 százalékuk fiatal - e főbb megállapítások hétfőn a divsz székházában hangzottak el azon a sajtókonferencián, amelyen az október 14-16-a között budapesten megtartott nemzetközi tanácskozás tapasztalatait összegezték. három napon át 37 ország 39 ifjúsági és diákszervezetének képviselői tárták fel a kapitalista országokban a fiatalokat sújtó munkanélküliség okait, s határoztak a munkához való jog érvényesítésének további feladatairól.

a sajtókonferencián - amelyen részt vett vladik kornyilov, a divsz szovjet alelnöke is - a demokratikus ifjúsági mozgalmak képviselői eredményesnek értékelték a tanácskozást. az elfogadott javaslat szerint a jövő év februárjában berlinben összeülő x. divsz kongresszuson külön munkabizottságot alakítanak az ifjúsági munkanélküliség áttekintésére és közös akcióprogram kidolgozására. a budapesti összejövetelen valamennyi ifjúsági küldött egyetértett abban: az elbocsátások növekedésének okát a kapitalizmus mélyülő gazdasági, társadalmi és politikai válságában kell keresni.

/folyt.köv./

14.20/a

Tolmo

- 26 -

bb.41./ fiatalok.....folyt./-a

a válság elsődleges oka a nagytőke uralma. s bár a dolgozó ifjúság helyzete országoként eltérő sajátosságokat mutat, az alapvető okok ismeretében kell tovább fokozni a fiatalok jogaiért folytatott nemzetközi harcot összefogást. a kapitalista országokban is megalakultak a xi. vit-et előkészítő nemzeti bizottságok. a feszítvél előkészítésében, a világifjúsági és diák-találkozó eszméinek népszerűsítésében egyúttal helyt kap a munkához való jogért folytatott harc is. a finn ifjúság szószólói arról is hírt adtak, hogy ez év szeptemberében nagy sikerrel tartották meg az első finn-szovjet ifjúsági barátsági fesztivált. a személyes találkozó legfőbb értékét abban látják, hogy lehetővé tette a fejlett szocializmus országában élő fiatalok valóságos helyzetének megismerését. ez pedig nagy vonzerő a finn fiatalok számára, amely mozgósítja őket a társadalmi haladásért, a jogaikért folytatott harcra,

európában anglia,, dicsekedhet,, a legtöbb munkanélkülivel, szám szerint csaknem 2 millióval. a sajtó attól sem riad vissza - mondotta el az angol fiatalok képviselője-, hogy a szakszervezetet tegye felelőssé a munkanélküliség emelkedéséért. olaszországban, ahol napjainkban másfél millió ember kényszerül téltlenségre, olyan sajátos helyzet alakult ki, hogy első sorban a jól képzett, diplomás emberek válnak,, feleslegessé,,. a munkanélküliek 65 százaléka egyetemet vagy főiskolát végzett.

valamennyi tőkés országban riasztó társadalmi jelenségek kísérik a munkanélküliség növekedését.. a fiatalok körében emelkedik a bűnözés, nő az öngyilkosok száma. ez utóbbi - a hátrahagyott levelek tanúsága szerint - jórészt arra vezethető vissza, hogy mind többen találják kilátástalannak jövőjüket, keresnek eredménytelenül munkát. az nszk-ban az ujjfasiszta körök ideológiájuknak a munkanélküli fiatalok köréből próbálnak további híveket toborozni. a munkanélküliség felszámolását egy új hitler,, hatalomra kerülésében látják, mert - mint hirdetik - a ,, régi,, megoldotta e problémát. három és félmillió munkanélküli fiatal él az egyesült államokban, akik világosan látják: a munkanélküliség a kapitalizmusban a legsúlyosabb támadás az alapvető emberi jogok ellen. az emberi jogok zászlaját lobogtató usa-ban is eszközként használják fel a munkanélküliség árnyékát a demokratikus szabadságjogok megnyirbálására, a dolgozók fegyelmezésének és megfélemlítésének fegyvereként. a budapesti konferencián elhangzottakkal hamarosan megismerkedhetnek a tőkés országokban élő fiatalok is: dokumentumait négy nyelven adják közre és terjesztik világszerte a demokratikus ifjúsági szervezetek./mti/

14.30/a

Tolmo

--
- 27 -

bb 42. sajtótájékoztató a mipel-micronica nemzetközi kiállításról

t kg/kö um ie

1977. október 17.

nemzetközi ipari elektronikai és műszerkiállítás nyílik szerdán a budapesti nemzetközi vásárcsopont d-pavilonjában. a mipel-micronica elnevezésű bemutatóról hétfőn sajtótájékoztatót tartott hamvai istvánné, a vásárcsopont igazgatója.

a most harmadizben megrendezésre kerülő kiállításnak különös jelentőséget ad, hogy az elektronikai alkatrészek, berendezések gyártása hazánkban mind gyorsabban fejlődik; az elmúlt évben már 3.7 milliárd forint értékű számítástechnikai berendezést gyártott az ipar. ugyanez a gyors fejlődés jellemző a félvezető eszközökre is, hiszen az idei év első felében ötvenkét millió ilyen eszköz készült a hazai vállalatoknál; több mint öt évvel ezelőtt egész évben. a műszeripar és a vákuumtechnikai ipar mind több integrált áramkört igényel. ezeket az apró drága alkatrészeket eddig tőkés országokból kellett importálni, most azonban az egyesült államokból megkezdte az integrált áramkörök gyártását, s ezzel a tőkés behozatal csökkenhet. a mostani kiállítás a szakembereknek lehetőséget nyújt arra, hogy megismerkedhessenek a legújabb hazai és külföldi elektronikus vezérlő és szabályzó berendezésekkel, műszerekkel, s ez által meggyorsuljon felhasználásuk a különféle iparágakban.

a kiállításon összesen 17 - közöttük négy szocialista - országból 106 külföldi és 16 hazai cég tart bemutatót.

a bemutató szerdán reggel 9 órakor nyílik meg a nagyközönség előtt, s október 23-ig tekinthető meg, naponta reggel 9 órától délután 5 óráig.

x x x

a kiállítással egyidőben a magyar elektrotechnikai egyesület erősáramu elektronika konferenciát rendez a technika házában, amelyre több mint 20 országból mintegy 300 résztvevőt várnak. a tanácskozáson 77 előadás hangzik majd el az elektronikai iparban elért legújabb eredményekről./mti/

.-.

- 28 -

15.03/um 10/15⁴⁰

bb 43. érzékeli a jármű érkezését

vid/um kz hgy

1977. október 17.

elektromos forgalomirányító berendezést helyeztek üzembe hétfőn salgótarjánban a rákóczi ut és litkei ut kereszteződésében. a berendezést úgy állították be, hogy az a fő irányban, a várost hosszában átszelő rákóczi úton közlekedő járműveknek adjon „zöld utat”, a forduló sávok utburkolatába azonban detektoros érzékelőt építettek be. ez érzékeli a fordulni kívánó jármű áthaladását és impulzust ad a forgalomirányító vezérlő-berendezéseknek, amely ennek megfelelően a sárga, majd piros jelzéssel tilosra állítja a rákóczi uti fő forgalmat, zöldre váltva a fordulni kívánó járműveknek. az utkereszteződés gyalogátkelőhelyén áthaladni kívánó gyalogosok gomb megnyomásával „kérnek”, szabad jelzést a berendezéstől.

az automata járműérezékelő villamos forgalomirányító berendezést a debreceni közúti igazgatóság készítette, kivitelezésére egymillió forintot fordított a nógrád megyei közúti igazgatóság.
/mti/

.-.

bb 44. üzemszociológiai napok győrről

vid/um kz hgy

1977. október 17.

üzemszociológiai napok kezdődtek hétfőn győről vállalati személyzeti és munkaügyi vezetők illetve művezetők részvételével. pert árpád, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára megnyitójában elmondta, hogy a soproni tanácskozás a szociológia egyik gyorsan fejlődő speciális ágával, az üzemszociológiával s az e témakörhöz legközelebb álló elméleti és gyakorlati kérdésekkel foglalkozik. a szociológiának ez a területe érinti leginkább a termelőmunka résztvevőit és irányítóit.

a marxista szociológiát - mutatott rá az előadó a továbbiakban - a társadalmi igény hívta életre és elsősorban azok az ágai működnek eredményesen, amelyek szoros összefüggésben vannak a gazdasági fejlődéssel, a társadalom állami és politikai életének irányításával, a szocialista társadalom életmódjainak kialakításával.

/folyt.köv./

15.10/um 10/15⁴⁰

- 29 -

bb 44. /üzemszociológiai ...folyt./um

az üzemi- és az iparszociológia kifejlődése a szakszociológiaiak közül legelsőnek ment végbe, mert ez van legszorosabb kapcsolatban a termelőmunkával. a jó munkahelyi légkör létrejötte is nagyon fontos a szocialista üzemszervezés számára, hiszen csak ilyen körülmények között várható az egyéni kezdeményezések kibontakozása. az üzemszociológia pedig ma már rendelkezik azokkal az eszközökkel és módszerekkel, amelyekkel a munkahelyi közösségek életében megfigyelhető jelenségek elemezhetők, összefüggéseik feltárhatók.

a tanácskozás résztvevői az üzemszociológiai témák mellett a munkahellyel közvetett kapcsolatban lévő problémákról is hallhatnak előadásokat. a szociológiai kutatások hívták fel a figyelmet olyan részben még megoldásra váró feladatra, mint például az üzemi demokrácia és a helyes érdekviszonyok kialakítása, vagy a közművelődési határozat végrehajtása a munkásművelődés lehetőségein belül. ezek a témák nincsenek közvetlen kapcsolatban a termelés-sel, de kielégítő megoldásuk elsőrendűen fontos a termelés szempontjából is. a tanácskozástól azt várják, hogy a résztvevőknek utmutatást adjon saját munkaterületükön a megoldást sürgető problémák felismeréséhez és a hatékonyabb döntések meghozatalához. /mti/

--

bb 46. üzembehelyezték az áfor dunántúli elosztó-telepét

vid/um kz hgy

1977. október 17.

székesfehérváron, a szárazréti ipari övezetben hétfőn üzembehelyezték az ásványolajforgalmi vállalat dunántúli elosztó telepét. a korszerű műszerekkel és tűzvédelmi berendezésekkel ellátott telepen tavaly adták át a százhalombatta-székesfehérvár üzemanyag-távvezeték, a karbantartó üzem és három darab kétezer köbméteres tartályt. most újabb négy, egyenként ötezer köbméteres tartály, a tájegységi központ épülete, 200 személyes fürdő-öltöző, orvosi rendelő és a napi 300 adagos konyha és étkező készült el, működik a korszerű csapadék- és szennyvizderítő is. az új áfor telep építésére eddig 340 millió forintot költöttek.

a dunántúli elosztó telep beruházása 1978-ban fejeződik be. épül már az olajok és a speciális olajszármazékok tárolótere, az iparvágány és a vasúti rakodó-töltőállomás, valamint a gépko-csijavitó műhely. az új székesfehérvári elosztó telep öt dunántúli megye benzín, gázolaj és tüzelőolaj ellátását oldja meg, elkészülésével jelentősen csökken a vasúti üzemanyag-szállítás. /mti/

--
- 30 -

15.18/um

101540

bb 49. sajtótájékoztató a perlit konferenciáról

t kg/fe um ie hgy

1977. október 17.

a perlitnek, ennek a fontos ipari nyersanyagnak a hasznosításáról kedden tanácskozás kezdődik a tit bocscai uti stúdiójában. az építésügyi tájékoztatási központ rendezte kétnapos konferenciáról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a szervezők.

a tanácskozásra nyolc országból, közöttük négy kgst országból, jelezték részvételüket szakemberek. a nemzetközi érdeklődés annak tulajdonítható, hogy Magyarország a világranglistán az USA, a Szovjetunió és Görögország mögött a negyedik helyet foglalja el a perlit ásvány termelésében, s jónéhány nemzetközi szabadalom fűződik magyar kutatók nevéhez a perlit hasznosításában. hazánkban jelenleg a pálházi perlitbánya áll művelés alatt, s az idén 90 ezer tonna nyers perlitörleményt állítanak elő a duzzasztókemencékben. a perlitet ugyanis magas hőfokon duzzasztják, így eredeti térfogata többszörösére növekszik, ettől nyeri sajátosan könnyűsúlyát. a perlitet jó hőszigetelőképesége miatt tetőszigetelésre használják, de alkalmazzák válaszfalaknál és külső falszerkezeteknél is beton adalékanyagként. emellett - amint a konferencián is szó lesz róla - ezt a fontos nyersanyagot más ágazatok is mind szélesebb körben hasznosítják, így a vegyipar, a kohóipar, és a mezőgazdaság.

a tanácskozáson 12 előadás hangzik el a perlit alkalmazásának további kiszélesítéséről. az ipari alkalmazás fejlesztése már több iparág közös munkáját igényli, ennek tervszerű megvalósítására az évm és az omfb célprogram bizottságot hívott életre, amely a perlit hasznosításának valamennyi lehetőségét vizsgálja. a bizottság munkájáról is beszámolnak a konferencián. /mti/

--

bb 45. köszönetünket

kné um pr hgy

1977. október 17.

fejezzük ki mindazoknak, akik korolovszki Lajos elhunytá alkalmából részvételüket nyilvánították.

gyászoló család, magyar televízió,
magyar újságírók országos szövetsége

/mti/

15.25/um

16

--
- 31 -

bb 47. szovjet „almavonat”, zsalából

vid kz bh hgy

1977. október 17.

szovjet vasuti szerelvény érkezett hétfőn zalaszentgrótra a máv kérésére. kocsihány miatt ugyanis késve tudná a magyar vasut az itt termelt almát kiszállítani a szovjetunióba. a szélesebb nyomtávu szovjet vasuti kocsik tengelyét záhonyban cserélték. így az alma átrakás nélkül, törésmentesen, frissen jut el a szovjet fogyasztókhoz.

a 15 kocsiból álló vonatra közel ezer tonna almát raktak fel rekeszekben. még ugyanazon a napon, hétfőn az esti órákban vissza is indult az „almavonat”, a fagy beállta előtt további öt alkalommal érkezik szovjet vonat zsalába jonathánért. /mti/

-. -

bb 48. balesetek

gk pr bh hgy

1977. október 17.

a hét végén 102 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 6 halálos, 54 súlyos és 42 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

bács megyében pálmónostor belterületén fekete sándor 20 éves hegesztő, helyi lakos motorkerékpárral kisodródott az uttestről, egy beton kerítésoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint fekete sándor vezetői engedéllyel nem rendelkezett, a motorkerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

pest megyében péteri belterületén magyar istván 22 éves hűtőgépező, helyi lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről, egy telefonoszlopnak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint magyar istván nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette motorkerékpárját.

tolna megyében dunaföldvár belterületén egy személygépkocsi elütötte névény endréné 75 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az aszony figyelmetlenül lépett az uttestre, a személygépkocsi elé.

/folyt. köv./

- 32 -

15.20 bh

te k

bb 48. /balesetek... folyt./ bh

somogy megyében nágozs község belterületén poto istván 23 éves egyetemi hallgató, helyi lakos személygépkocsival elütötte mireider sándor 50 éves téesz-tag, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

győr megyében sokoropátka község külterületén egy lejtős úton egyensúlyát veszítve leesett a lovas kocsin felhalmozott rakomány tetejéről és a helyszínen meghalt szórádi zoltán 40 éves fogatos, helyi lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

-. -

bb 50. pályaválasztási hetek csongrádban

vid kz bh hgy

1977. október 17.

hétfőn szegeden az mta biológiai központjának előadótermében az oktatáspolitikai feladatokról, a pályaválasztással összefüggő különféle kérdésekről tanácskoztak csongrád megye szakmunkásképző intézetének vezetői, az általános és középiskolák igazgatói, a tanácsok munkatársai. ezzel az eseménnyel megkezdődtek a csongrád megyei pályaválasztási hetek. az elkövetkező egy hónap alatt több mint ötven a pályaválasztással összefüggő rendezvény lesz szegeden, hódmezővásárhelyen, szentesen, makón és csongrádon. a szakmunkásképző intézetekbe meghívják a végzős általános iskolások szüleit és tájékoztatják őket a szakmaválasztás lehetőségeiről. szegeden kiállításon mutatják be a fiatal szakmunkások által készített használati eszközöket. pedagógusok és szülők közösen látogatnak majd el egyes üzemekbe és ismerkednek meg az ottani munkakörülményekkel. az ugynevezett pályafelvilágosító beszélgetéseken választ kapnak a fiatalok arra, hogy a technika fejlődésével fizikailag mennyivel könnyebb a munka mint régen. az egyetemeken, a főiskolákon tartott megbeszéléseken a középiskolások felvételi esélyeikről kapnak reális képet.

a szakmunkásképzőkben, középiskolákban a nyitott kapuk napjain a fiatalok részletesen megismerhetik a meglátogatott oktatási intézményeket. szentes, hódmezővásárhely több üzemében a dolgozók életét bemutató ugynevezett pályaválasztási filmeket is vetítenek az érdeklődőknek. /mti/

-. -
- 33 -

15.35 bh

te k

bb 51. irodalmi emlékülés és könyvkiállítás nyiregyházán a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére

vid kz bh hgy

1977. október 17.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére irodalmi emlékülést rendeztek hétfőn nyiregyházán, a megyei könyvtárban. az ülésen több előadás hangzott el a nagy október hatásáról az irodalomra. az emlékülés előtt „60 év története a szovjet könyvekben”, címmel kiállítás nyílt a szovjet tudomány és kultúra házában könyvanyagából. a tárlaton orosz nyelvű szépirodalmi, tudományos, műszaki, művészeti alkotásokat mutatnak be orosz és szovjet szerzők műveiből. a hétfői eseménnyel irodalmi sorozat kezdődött a nyiregyházi megyei könyvtárban: a szovjet irodalom fejlődését mutatja majd be./mti/

-. -

bb 52. csémi károly

kné pr bh hgy

1977. október 17.

altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn elutazott szófiába az a katonai küldöttség, amely részt vesz a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának soron következő ülésén./mti/

-. -

bb 53. madárvédelmi területté fejlesztik a gerence-völgyet

vid kz bh hgy

1977. október 17.

madárvédelmi területté fejlesztik a bakonyban a gerence-völgyet - jelentették be hétfőn zircen, a természettudományi múzeum szervezésében megtartott madárvédelmi tanácskozáson. ezzel összefüggésben elmondták azt is, hogy egy évvel ezelőtt felhívással fordultak veszprém megye fiataljaihoz, amelyben a bakony értékes madárvilágának védelmére, gyarapítására szólították fel őket. azóta a diákok, uttorok százai kapcsolódtak a hasznos mozgalomhoz, természetesen a képzett pedagógusok irányításával. az elmúlt télen többek között mintegy háromszáz madáretetőt helyeztek ki a hasznos madarak táplálására. a társadalmi összefogás lehetővé teszi, hogy a gerence-völgyet madárvédelmi területté nyilvánítsák, hozzákezdtek a bakonyban fészkelő ragadozómadarak felméréséhez is./mti/

a-. -

- 34 -

15.40 bh

Ha A. 15

bb 54. 30 nap alatt szereltek össze terményszárítót

vid bh hgy

1977. október 17.

nem mindennapi munkasikerrel dicsekedhet csokonyavisontai gépjavitó társulás két kollektívája. ságvári endre és az április 4 szocialista brigád tagjai a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben a szokásos 40-42 nap helyett 30 nap alatt szereltek össze egy b-15-ös típusu terményszárítót. a két szocialista brigád ezzel teljesítette a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére tett pót-vállalását./mti/

-. -

bb 55. e m b a r g ó s :18 óráig!

magyarországra látogat raymond barre

fe pr bh -cz

1977. október 17.

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására raymond barre, a francia köztársaság miniszterelnöke a közeljövőben hivatalos látogatást tesz magyarországon./mti/

-. -

bb 56. három fiatal képzőművész kiállítása dorogon

vid kz bh -cz

1977. október 17.

bálint ildikó festő-, pusztai ágoston szobrász, és szunyoghy andrás grafikusművész alkotásaiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központ galériájában. a három művész tagja a fiatal képzőművészek stúdiójának és nemrégiben gruziai tanulmányuton vett részt. a gruziai élményeket illusztráló alkotásaikat mutatják be a dorogi szénmedence központjában. ötvennégy grafikát, szobrot és kisplasztikát állítottak ki./mti/

-. -

bb 57. lakatos józsef tárlata kisvárdán

vid kz bh -cz

1977. október 17.

Lakatos józsef nyiregyházi festőművész gyűjteményes kiállítását nyitották meg hétfőn kisvárdán a városi művelődési központban. a művész 25, szabolcsi ihletésű alkotását tekinthetik meg a látogatók./mti/

-. -

- 35 -

15.50 bh

Ha A. 15

bb 58. a debreceni déri muzeum bemutatkozása balassagyarmaton

vid/kz bzs -cz

1977. október 17.

a muzeumi és műemléki hónap hagyománya lett, hogy minden évben más más megye muzeumi szervezete mutatkozik be munkásságával, kiállításaiival nógrád megyében. a tavalyi nagyszerű baranyai bemutatkozást idén a hajdu-bihar megyei muzeumi szervezet követi. hétfőn a balassagyarmati palóc muzeumban a hajdusági muzeumban és az ujjászületett déri muzeumban végzett kutató és feldolgozó munkáról, valamint e muzeumok gyűjteményeiről adtak képet a hajdu-bihar megyei muzeumi szervezet muzeológusai. az alkalomra kiállítást is rendeztek, izelítőt adva a déri muzeum népi textilhímzés-gyűjteményéből.

a civis város muzeológusainak bemutatkozásait október 26-án a nógrád megyei muzeumi szervezet bemutatkozása követi debrecenben, mely alkalomból hajdunánáson feledy gyula munkácsy-dijas grafikusművész, karancslejtős 1944., című grafikai sorozatából, a nógrádi pásztorművészetről pedig polgárban rendeznek kiállítást. /mti/

.-.

bb 59. szántó piroska festőművész kiállítása

vid/kz bzs -cz

1977. október 17.

ajkán, a művelődési központban hétfőn nyitották szántó piroska festőművész kiállítását. a /S ez-alkalommal az utóbbi két évben alkotott olajfestményeit, akvarelljeit, együttesen több, mint ötven alkotása került közönség elé. /mti/

/ - munkácsy-dijas, érdemes művészek

bb 60. csillagászati hetek nyiregyházán

vid/kz bzs -cz

1977. október 17.

csillagászati hetek kezdődtek hétfőn nyiregyházán. a rendezvény-sorozat keretében előadások és filmvetítések foglalkoznak majd a szovjet csillagászat és űrkutatás utóbbi két évtizedben elért eredményeivel, sikereivel. az előadásokhoz távcsöves bemutatók kapcsolódnak. /mti/

16.00/bzs

- 36 -

19.17.15

bb 61. tárlat-sorozat - diákotthonban

vid kz bh -cz

1977. október 17.

a miskolc-perecesen lévő középiskolás diákkollégium ifjúsági tanácsa az idén harmadik alkalommal rendez kiállítás-sorozatot. az új sorozat hétfőn megnyílt első tárlatán a sárospataki fafaragótáborban készült alkotásokat mutatták be. a mintegy nyolcvan-faragást, köztük népi motívumokkal díszített tükrösöket, ivócsanakot, evőeszköz tartókat és falidiszeket, felvonultató kiállítás megnyitása alkalmából borsodi fafaragók „szakmai bemutatót”, is tartottak a diákoknak.

a kollégium zömében szakközépiskolás lakóinak a sorozat keretében - az utóbbi 2 évben - izlésformására, művészeti tájékoztatására több mint husz kiállítást rendeztek, első sorban a miskolci művésztelepen élő és alkotó művészek alkotásaiból. /mti/

.-

bb 62. szabolcs megye és tokaj nevezetességeivel ismerkedtek hétfőn az idegenforgalmi írók és újságírók

vid kz bh -cz

1977. október 17.

az idegenforgalmi írók és újságírók nemzetközi szervezete budapesten tartott XXI. kongresszusának küldöttei a hétfői napot szabolcs-szatmár megyében és tokajban töltötték. megtekintették nyiregyháza nevezetességeit, felkeresték a város új lakótelepeit, sóstó-fürdőt, a megyei könyvtárat, a muzeumot, a bessenyi györgy tanárképző főiskolát, s néhány almatermelő gazdaságot. a vendégek napközben ellátogattak toljába is.

a látogatások befejezése után a nyiregyházi móríc zsigmond színházban pénzes jános, a megyei tanács elnöke köszöntötte és tájékoztatta őket a megye életéről, majd a nagykállói kállai kettős és a nyiregyházi szabolcs-volán táncgyűttes adott műsort tiszteletükre.

a vendégek a keddi napot hajdu-bihar megyében töltik. /mti/

.-.

- 37 -

16.05 bh

19.17.15

bb 63. megkezdődött a keleti termékvezeték feltöltése

vid fm bh -cz

1977. október 17.

hétfőn a kora reggeli órákban rovno térségében megkezdődött a keleti termékvezeték gázolajjal való feltöltése és megindult az új vezetéken az első szállítmány. a másfél év alatt épült keleti termékvezeték, a magyarország és a szovjetunió közötti energiaellátó rendszer legújabb létesítménye beregdaróctól leninvárosig 126 kilométer hosszúságban húzódik. a 324 milliméter átmérőjű csővezetéken 64 atmoszféra nyomással évente csaknem kétmilliárd köbméter szénhidrogénből nyert készterméket - gáz- és fűtőolajat, valamint benzint - szállítanak hazánkba.

a vezeték első 60 kilométeres szakaszát a szovjettársaság szovjet vállalat kollektívája, míg a nyirbogdány-Leninváros közötti szakaszt a síófoki kőolajépítő vállalat építette. az áfor beruházásában elkészült termékvezeték szerelő munkái során nyirbogdányban két darab, egyenként ötezer köbméteres, leninvárosban pedig 4 darab tíz-tízezer köbméter gázolaj befogadására alkalmas tárolót építettek fel. nyirbogdányban nemzetközi mérőállomást is kialakítottak, ahol a szovjet és magyar szakemberek folyamatosan ellenőrzik a vezetéken érkező termékek mennyiségét.

a termékvezetéken még az év végéig 150 ezer tonna gázolaj érkezik magyarországra, s a tervek szerint a jövő esztendőben megkezdik a keleti termékvezetéken a benzin szállítását is./mti/

--

bb 64. csillagászati hét szolnokon

vid fm bh -cz

1977. október 17.

csillagászati hét kezdődött hétfőn szolnokon. a tit rendezésében. a megnyitás napján előadást tartottak az űrkutatás husz évének eredményeiről, amelyet távcsöves bemutató követett.

a rendezvénysorozat keretében október 21-23 között a tiszamenti vegyiművek művelődési házában rendezik meg a természettudományos szakkörvezetők országos módszertani tanácskozását, s felavatják a tiszamenti vegyiművek új csillagdját, amelyet a szocialista brigádok társadalmi segítségével létesítettek./mti/

--
- 38 -

16.25 bh
Ha 17 E

bb 65. sabin professzor előadása az akadémián

k km fe pr bh -cz

1977. október 17.

albert b.sabin orvosprofesszor - aki a magyar tudományos akadémia orvosi tudományok osztályának meghívottjaként tartózkodik hazánkban, - hétfőn a magyar tudományos akadémia nagytermében előadást tartott a légúti vírusfertőzések megelőzésével kapcsolatos kutatások szükségességéről. /mti/

--

bb 66. együttműködési megállapodás

gk pr bh -cz

1977. október 17.

a hazafias népfront országos tanácsának vendégeként hazánkban tartózkodott a mongol béke és baráti társaságok szövetségének küldöttsége, amelyet d.cagilhan alelnök vezetett. megbeszélést folytattak molnár bélaival, a hmf ot titkárával a magyar népfrontmozgalom és a mongol partnerszervezete közötti együttműködés erősítésének és fejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszélések befejeztével a küldöttségek vezetői 1980-ig szóló együttműködési megállapodást irtak alá. /mti/

--

bb 67. kukorica műszak csongrádban - gépekkel segítik a nagyüzemek a háztáji gazdaságokat a betakarításban

vid kz bh -cz

1977. október 17.

csongrád megyében 72 000 hektár a fővetésű kukorica területé. a nagyüzemek naponta 2500 hektár termését viszik szárítóba s e fontos takarmánygabonának több mint a felét már biztonságba helyezték.

a háztáji földeken is általánossá vált a tengeri betakarítása. a termelőszövetkezetek, akárcsak a nyáron, a kalászos gabonák aratásában, most is segítik tagjaikat. a gépműhelyekben idejében kijavították a régi csőtörő berendezéseket. ezeknek az öreg gépeknek most jó hasznát veszik a háztájiban. bőségesen megtérül ez a „befektetés”, a tsz-eknek, mert a tagok kézi munkaereje felszabadul a közösben lévő egyéb fontos és sürgető teendők elvégzésére: a zöldségfélék, a gyümölcsök szedésére, a szőlő szüretelésére. /mti/

--
- 39 -

16.35 bh
Ha 18 E

bb 68. megkezdődött a iv. pszichológus találkozó

p km fe pr bh -cz

1977. október 17.

hétfőn visegrádon a magyar pszichológiai társaság rendezésében megkezdődött a iv. dunamenti pszichológus találkozó ötnapos eseménysorozata. a tudományos tanácskozás célja, hogy lehetőséget adjon a dunamenti országok pszichológusainak egymás munkájával való közelebbi megismerkedésre.

az első napon - a korábbi találkozókhöz hasonlóan - a tevékenység szabályozásának pszichológiai aspektusairól esett szó. ehhez a témához kapcsolódva mintegy 40 külföldi és ugyanennyi magyar kutató nyolc tematikus szekcióülésen ismerteti és vitatja majd meg kutatási eredményeit. /mti/

-.-

bb 69. dixilend fesztivál

k km fe pr bh -cz

1977. október 17.

a ix. kerületi kosztolányi dezső művelődési otthon közművelődési programjában évek óta lehetőséget adnak kiváló dzsessz-együttesek bemutatkozására, fellépésére, most a benkó dixilend megalakulásának 10. évfordulója alkalmából október 19-én, 20-án és 21-én rendeznek hangversenyeket. a tízéves dixilend együttesen kívül a szegedi molnár dixilend és a varsói royal-rag együttes is koncertet ad. /mti/

-.-

bb 70. megnyílt a szocialista országok iii. nemzetközi tudományos taneszköz-konferenciája

t dg/gk pr bzs -cz

1977. október 17.

hétfőn a magyar tudományos akadémia országház utcai kongresszusi termében megnyílt a szocialista országok iii. nemzetközi tudományos taneszköz-konferenciája. a tanácskozáson hazánkon kívül magas szinten képviselteti magát csehszlovákia, bulgária, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió s a vietnami szocialista köztársaság.

/folyt. köv./

16.53/bzs

- 40 -

Na 17²⁰

bb 70. /megnyílt ... 1. folyt./bzs

a kétvétenként sorra kerülő konferenciának moszkva és brno után ad otthont budapest. a közoktatásügyi minisztériumok, a pedagógiai tudományos intézetek, valamint a taneszközgyártó- és el-látó vállalatok szakemberei az iskolai oktató-nevelő munkában használt eszközök minősége és hatékonysága további növelésének lehetőségeit, az eddigi munka tapasztalatait vitatják meg. a konferencia célja az is, hogy hozzájáruljon a szocialista országok közötti két- és többoldalú taneszköz-kutatási, fejlesztési és gyártási együttműködés kiszélesítéséhez.

gosztonyi jános oktatási államtitkár, a magyar delegáció vezetője megnyitójában hangsúlyozta: - a tantervi korszerűsítéshez elválaszthatatlanul kapcsolódik a taneszközök, az információhordozók és az oktatástechnikai eszközök korszerűsítése is. a legfontosabb taneszköznek továbbra is a tankönyvet tekintjük. a tankönyvkészítési műveletek során fellépünk a tankönyvi maximalizmus ellen és fokozatosan szeretnénk elérni azt is, hogy oktatásunk végképp megszabaduljon a ,,tankönyv-közpon-tuságtól,,. nagy hangsúlyt helyezünk ezért az egyéb - főként audiovizuális - ismeretforrásokra és munkáltató eszközökre is. meg akarjuk gyorsítani az iskolák ellátását korszerű oktatástechnikai eszközökkel. gyors előrelépésünk lehetősége e tekintetben is a szocialista országok sokoldalú együttműködésének fejlesztésében rejlik.

az államtitkár utalt arra, hogy a tanért államközi kulturális megállapodásokon és vállalatközi szerződéseken alapuló kapcsolatait az elmúlt években is biztató eredményeket hoztak a tanszerkutatásban és -fejlesztésben, a tanszerkeresésben, a kölcsönös információcserében, valamint a kétoldalú gyártási-kereskedelmi együttműködésben. különösen hatékony az együttműködés csehszlovákiával és a német demokratikus köztársasággal.

az ötnapos nemzetközi tanácskozás ezt követően teljes ülés-sel kezdte meg munkáját gosztonyi jános, majd k.g. nozsko, a szovjetunió közoktatási miniszterhelyettes elnökletével. a csehszlovák, az ndk, a lengyel, a szovjet, a bolgár és a román delegáció vezetője adott áttekintést az oktatás korszerűsítésére tett intézkedésekről, valamint az oktatási eszközök szerepéről és az oktatásban betöltött feladatairól. felszólalt a kubai és a mongol delegáció vezetője, majd szarka józsef, az om tudományos tanácsának alelnöke tartott előadást a taneszközök didaktikai jelentőségéről.
/folyt. köv./

16.57/bzs

- 41 -

Na 17³⁰

bb 70. /megnyilt ... 2. folyt./bzs

a iii. nemzetközi tudományos taneszköz-konferencia kedden teljes üléssel, illetve szekcióülésekkel folytatja munkáját. a szekcióüléseken a tanszerek és technikai segédeszközök hatá-
sáról, a nemzetközi együttműködésről, valamint a filmek az
oktatásban betöltött helyéről tanácskoznak. /mti/
--

bb 71. nemzetközi kereskedelmi szakszervezeti tanácskozás a
dolgozók szociális ellátottságáról

t kf/gk ie bzs -cz

1977. október 17.

hét európai szocialista ország kereskedelmi szakszerve-
zete vezetőinek részvételével háromnapos tanácskozás kezdődött
hétfőn a szot szállóban. a tapasztalatcsere jellegű megbeszélés-
sen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk, a ro-
mán és a szovjet szakszervezeti vezetők a múlt évben meghatáro-
zott ötéves program soros témájaként a dolgozók élet- és munka-
körülményeivel foglalkoznak.

a megnyitó ülésen krekács györgy, a kereskedelmi, pénz-
ügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is-
mertette a szakmában az élet- és munkakörülmények alakulását, to-
vábbfejlesztésének feladatait, beszámolt a magyar kereskedelmi
dolgozók szociális ellátottságáról, a szakszervezet ezzel kapcsolo-
latos tevékenységéről, tennivalóiról. a referátumot kiegészítve
sághy vilmos belkereskedelmi miniszter szólt a kereskedelem mun-
kaerőhelyzetéről, a munkafeltételekhez szorosan kapcsolódó munka-
és üzemszervezés kérdéseiről, a kereskedelmi dolgozók bérhelyze-
téről, kereseti viszonyairól, valamint az élet- és munkakörülmé-
nyeik javítását szolgáló minisztériumi intézkedésekről. a tanács-
kozást üdvözölte juhász ottó, a szot titkára.

a nemzetközi szakszervezeti tanácskozás kedden folyta-
tódik, amikor a többi ország küldötte számol be hazája keres-
kedelmi dolgozóinak életéről, felelősségteljes munkájáról, mun-
kakörülményeiről. /mti/
--

17.05/bzs

- 42 -

17.20

bb 72. egészségügyi tudományos ülészak a nagy októberi szo-
cialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére

t dg/gk pr bzs -cz

1977. október 17.

tudományos ülészakot rendezett hétfőn a szovjet kultu-
ra és tudomány házában az egészségügyi minisztérium a nagy ok-
tóberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. az
ülésszakon részt vett zsögön éva egészségügyi államtitkár,
vidovszky kálmán, az mszmp kb alosztályvezetője, jelen volt
vlagyimír pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. ott vol-
tak az ülészakon a hazánkban tartózkodó szovjet egészségügyi
küldöttség tagjai. a semmelweis utcai épület díszterme zsufo-
lásig megtelt, budapesti orvosok, minisztériumi dolgozók, az
országos egészségügyi intézetek képviselői, orvosegyetemi rektó-
rok, megyei főorvosok foglaltak helyet.

schultheisz emil egészségügyi miniszter mondott ünnepi
beszédet. hangsúlyozta, hogy az októberi forradalom nyomán lét-
rejött emberközpontu társadalom és annak vezető ereje, az szkp
lenin utját követve különös figyelmet szentel a nép egészség-
ügyének. az új típusu társadalom új egészségügyi rendszer meg-
teremtését tette szükségessé és annak a szovjet példa nyomán a
szocialista országokban is kialakultak a keretei. a magyar-
szovjet egészségügyi kapcsolatokról elmondotta, hogy a felsza-
badulás első napjáiig nyulnak vissza és jelentős mértékben fejl-
lődtek. az 1959-ben létrejött magyar-szovjet egészségügyi egyez-
mény meghatározta az együttműködés főbb feladatait és átfogta
az egészségügy és az orvostudomány egészét. a magas szintű megál-
lapodás hatására kialakult az együttműködés szervezeti kerete,
az információk, a tapasztalatok kicserélésének szervezett rend-
szere. a tervszerűen és fokozatosan fejlődő szakembercsere jelen-
tős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy létrejőjenek az inté-
zetek közötti munkakapcsolatok is. ma már több mint 40 intéz-
mény, egyetem és intézet dolgozik tervszerű és gyümölcsöző együtt-
működésben szovjet testvérintézetekkel.

a termékeny együttműködésre jó példa a magyar-szovjet
egészségügyi kapcsolatok egyik igen jelentős és nemzetközileg
is nagyra értékelt területe, a daganatos betegségek elleni küz-
delem. az országos onkológiai intézet, valamint a blohin aka-
adémikus vezette kísérletes és klinikai onkológiai központ az
elmúlt időszakban e témakörben figyelemre méltó eredményeket
ért el.

/folyt. köv./
17.36/bzs

- 43 -

18.20

bb 72. /egészségügyi ... 1. folyt./bzs

schultheisz emil végül szólt arról, hogy a magyar egészségügy kapcsolatai sikeresen fejlődnek a szovjetunió mellett a többi szocialista országgal is, s kétoldalu kapcsolatok a hatékonyabb munka feltételeinek megteremtését jobban szolgáló sokoldalu kapcsolatok kialakulását eredményezték. a töretlen fejlődés kiemelkedő állomása volt a kgst egészségügyi állandó bizottságának létrehozása. az együttműködés a kgst-szinten jelentősen hozzájárul egyebek között a hatékonyabb munkaformák megteremtéséhez és az anyagi erők célszerűbb felhasználásához is.

szergej burenkov, a szovjetunió egészségügyi miniszterének első helyettese nagy érdeklődéssel kísért előadásában a szovjet állam egészségügyének hat évtizedes fejlődését ismertette. kiemelte, hogy az új szovjet állam legelső teendői között a nép egészségvédelme érdekében hozott intézkedéseket. ma a szovjetunió évente mintegy 12 milliárd rubelt fordít az egészségügyre és jellemző a fejlődésre, hogy a hat évtized alatt 15-szörösére nőtt a kórházi, intézeti ágyak száma. ma a szovjetunióban tízezer lakosra 119 ágy jut és 1985-re a tervek szerint ez 180-ra emelkedik.

részletesen szólt azokról az intézkedésekről, amelyek a különböző betegségek megelőzését szolgálják, az üzemorvosi ellátás szerepéről és a rehabilitáció fontosságáról.

a továbbiakban nyikolaj petrov, a moszkvai i. számú orvosi egyetem rektora és juriij tokarjev, a központi haematológiai és vértranszfúziós tudományos kutató intézet igazgatóhelyettese tartott szakmai előadást.

vlagyimir pavlov nagykövet hétfőn este a szovjet kultúra és tudomány házában fogadást adott a tudományos ülés alkalmából. /mti/

--

bb 73. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs -cz

1977. október 17.

a mai bb 44. sz. hírünk /üzemi szociológiai napok/ 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

/mti/ .. megnyitójában elmondta, hogy a tanácskozás a szociológia ...

17.43/bzs

--
- 44 -

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs -cz

1977. október 17.

28. koltói anna emléktábla-avatás
29. bővül a magyar-Lengyel fogyasztási cikksere
30. timár mátyás hazaérkezett moszkvából
31. nemzetközi konferencia a vasuti sebesség növeléséről
32. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek hengerművében
33. megnyílt a kiváló áruk fórumának idei zárókiállítása
34. mester alajos, a máv vezérigazgató-helyettesének beiktatása
35. ndk barátsági napok barányában
36. hazánkban járt az olasz partizán szövetség küldöttsége
37. tanácsi küldöttség utazott csehszlovákiába /1.sz.jav./
38. a magyar-szovjet irodalmi vegyes bizottság ülészakára delegáció utazott moszkvába
39. budapestre érkezett a Lengyel népköztársaság központi állami döntőbizottságának küldöttsége
40. a kki, az interkoncert és az olasz színházzövetség sajtótájékoztatója
41. ifjúsági és diákszervezetek küldötteinek sajtókonferenciája a divsz székházban
42. sajtótájékoztató a mipel-micronica nemzetközi kiállításáról
43. érzékeli a jármű érkezését
44. üzemszociológiai napok győrött
45. köszönetnyilvánítás
46. üzembehelyezték az áfor dunántuli elosztó-telepét /2.sz.jav./
47. szovjet „almavonat,, zalából
48. balesetek
49. sajtótájékoztató a perlit konferenciáról
50. pályaválasztási hetek csongrádban
51. irodalmi emlékülés nyíregyházán
52. csémi károly vezetésével küldöttség utazott szófiába
53. madárvédelmi területté fejlesztik a gerence-völgyet
54. harminc nap alatt szereltek össze terményszárítót
55. magyarországra látogat raymond barre
56. három fiatal képzőművész kiállítása dorogon
57. lakatos józsef tárlata kisvárdán
58. a debreceni déri muzeum bemutatkozása balassagyarmaton
59. szántó piroska festőművész kiállítása / 3.sz.jav./
60. csillagászati hetek nyíregyházán

/folyt. köv./
18.15/bzs

- 45 -

He 18-

bb 72. /egészségügyi ... 1. folyt./bzs

schultheisz emil végül szökött arról, hogy a magyar egészségügy kapcsolatai sikeresen fejlődnek a szovjetunió mellett a többi szocialista országgal is, s kétoldalu kapcsolatok a hatékonyabb munka feltételeinek megteremtését jobban szolgáló sokoldalu kapcsolatok kialakulását eredményezték. a töretlen fejlődés kiemelkedő állomása volt a kgst egészségügyi állandó bizottságának létrehozása. az együttműködés a kgst-szinten jelentősen hozzájárul egyebek között a hatékonyabb munkaformák megteremtéséhez és az anyagi erők célszerűbb felhasználásához is.

szergej burenkov, a szovjetunió egészségügyi miniszterének első helyettese nagy érdeklődéssel kísért előadásában a szovjet állam egészségügyének hat évtizedes fejlődését ismertette. kiemelte, hogy az új szovjet állam legelső teendői között a nép egészségvédelme érdekében hozott intézkedéseket. ma a szovjetunió évente mintegy 12 milliárd rubelt fordít az egészségügyre és jellemző a fejlődésre, hogy a hat évtized alatt 15-szörösére nőtt a kórházi, intézeti ágyak száma. ma a szovjetunióban tízezer lakosra 119 ágy jut és 1985-re a tervek szerint ez 180-ra emelkedik.

részletesen szökött azokról az intézkedésekről, amelyek a különböző betegségek megelőzését szolgálják, az üzemorvosi ellátás szerepéről és a rehabilitáció fontosságáról.

a továbbiakban nyikolaj petrov, a moszkvai i. számú orvosi egyetem rektora és jurij tokarjev, a központi haematológiai és vértranszfúziós tudományos kutató intézet igazgatóhelyettese tartott szakmai előadást.

vlagyimir pavlov nagykövet hétfőn este a szovjet kultúra és tudomány házában fogadást adott a tudományos ülészak alkalmából. /mti/

--

bb 73. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs -cz

1977. október 17.

a mai bb 44. sz. hírünk /üzemi szociológiai napok/ 1.bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

.. megnyitójában elmondta, hogy a tanácskozás a szociológia ...
/mti/

17.43/bzs

18.15

--

- 44 -

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs -cz

1977. október 17.

28. koltói anna emléktábla-avatás
29. bővül a magyar-lengyel fogyasztási cikksere
30. timár mátyás hazaérkezett moszkvából
31. nemzetközi konferencia a vasuti sebesség növeléséről
32. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek hengerművében
33. megnyitott a kiváló áruk fórumának idei zárókiállítása
34. mester alajos, a máv vezérigazgató-helyettesének beiktatása
35. ndk barátsági napok barányában
36. hazánkban járt az olasz partizán szövetség küldöttsége
37. tanácsi küldöttség utazott csehszlovákiába /1.sz. jav./
38. a magyar-szovjet irodalmi vegyes bizottság ülészakára delegáció utazott moszkvába
39. budapestre érkezett a lengyel népköztársaság központi állami döntőbizottságának küldöttsége
40. a kki, az interkoncert és az olasz színházszövetség sajtótájékoztatója
41. ifjúsági és diákszervezetek küldötteinek sajtókonferenciája a divsz székházban
42. sajtótájékoztató a mipel-micronica nemzetközi kiállításáról
43. érkezik a jármű érkezését
44. üzemszociológiai napok győron
45. köszönetnyilvánítás
46. üzembehelyezték az áfor dunántuli elosztó-telepét /2.sz. jav./
47. szovjet „almavonat,, zalából
48. balesetek
49. sajtótájékoztató a perlit konferenciáról
50. pályaválasztási hetek csongrádban
51. irodalmi emlékülés nyiregyháznál
52. csémi károly vezetésével küldöttség utazott szófiába
53. madárvédelmi területté fejlesztik a gerence-völgyet
54. harminc nap alatt szereltek össze terményszárítót
55. magyarországra látogat raymond barre
56. három fiatal képzőművész kiállítása dorogon
57. lakatos józsef tárlata kisvárdán
58. a debreceni déri muzeum bemutatkozása balassagyarmaton
59. szántó pirooska festőművész kiállítása / 3.sz. jav./
60. csillagászati hetek nyiregyháznál

/folyt. köv./
18.15/bzs

- 45 -

18.15

bb 74. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

61. tárlat-sorozat - diákotthonban
 62. szabolcs megye és tokaj nevezetességeivel ismerkedtek az idegenforgalmi írók és újságírók
 63. megkezdődött a keleti termékvezetők feltöltése
 64. csillagászati hét szolnokon
 65. sabin professzor előadása az akadémián
 66. együttműködési megállapodás
 67. kukorica műszak csongrádban
 68. megkezdődött a iv. pszichológus találkozó
 69. dixieland fesztivál
 70. megnyílt a szocialista országok iii. nemzetközi taneszköz-konferenciája
 71. nemzetközi kereskedelmi szakszervezeti tanácskozás a dolgozók szociális ellátottságáról
 72. egészségügyi tudományos ülés
 73. szerk. figy. /jav. a 44-es sz. hirre/
 74. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 75. megkezdődtek a borsodi földrajzi hetek

vid kz bh -cz

1977. október 17.

a tit borsod megyei szervezetének földtudományi szakosztálya husz esztendő minden évben megrendezi a borsodi földrajzi heteket. a huszadik - jubileumi - rendezvénysorozat hétfőn miskolcon lezajlott megnyitóján emléklapot kaptak a borsodi földrajzi hetek legjobb szervezői. az előadó - dr. radó ~~sándor~~, kossuth- és állami díjas nyugalmazott egyetemi tanár, a tit földtudományi választmányának elnöke - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára is emlékezve - a szovjet és a magyar földrajzi kapcsolatok fejlődésével, eredményeivel foglalkozott.

/folyt. köv./

- 46 -

18.15 bh

19

bb 75. /megkezdődtek a ... folyt./ bh

a december 1-ig tartó rendezvény-sorozaton miskolcon megközelítőleg harminc előadás hangzik el, üzemekben, művelődési házakban. ezeken ismertetik többek között a bükki nemzeti parkot, hazánk barlangjait, leningrádot, a hős várost, valamint európa számos természeti érdekességét. a megyeszékhely mellett bekapcsolták a földrajzi hét programjába többek között mezőkövesdet, mezőcsátot, encset és göncöt. /mti/

--

bb 76. dean reed salgótarjánban

vid fm bh -cz

1977. október 17.

dean reed amerikai popénekes, ismert békeharcos hétfőn a salgótarjáni sportcsarnokban adott hangversenyt. a nagy-sikerű koncert mintegy kétezer résztvevője tiltakozását fejezte ki a neutronbomba gyártása és alkalmazása ellen. a csaknem ötvenezer forint bevételt pedig a felszabadulásukért küzdő népek támogatása céljából átutalták a szolidaritási alap számlájára. /mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

gk bh -cz

1977. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este :

derült, száraz idő

várható időjárás kedd estig: a reggeli órákban párák lesz a levegő, egy-két helyen köd. mérsékelt, napközben megélnkülő déli szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 14-18 fok között. /mti/

--

- 47 -

18.50 bh

18.50

bb 78. a magyar szocialista munkáspárt

gk pr bh -cz

1977. október 17.

központi ellenőrző bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a román kommunista párt központi pártkollégiumának küldöttsége vasile dancos, a pártkollégium tagja, a máramaros megyei pártbizottság titkára vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren venéczi jános, a kb titkára fogadta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 79. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílt budapesten

t ts gk -bh -cz

1977. október 17.

több európai ország után hazánkban is bemutatják azt a gyermekkarikatura-kiállítást, amelynek anyaga a iii. török-országi gyermekrajz-verseny legjobb alkotásait tartalmazza. a kiállítást zala tiber grafikus nyitotta meg hétfőn a xv. kerületi kavicsos-közi lila iskolában. huszonhat ország 131 gyermek-alkotójának rajza látható a bemutatón, köztük két magyar tanuló díjazott munkája. a 7-11 éves kis mesterek ironikus ábrázolásait, groteszk portréit október 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a megnyitó ünnepségen részt vett talat benler a török köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 80. új magyar film - bemutató a vörös csillag filmszínházban

t mir kné bh -cz

1977. október 17.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban bemutatták simó sándor „apám néhány boldog éve”, című új filmjét. a legszebb férfikor és a locarnoban, 1969-ben nagydíjat nyert „szemüvegek”, rendezőjének ez a legújabb alkotása egy magánvállalkozás rövid virágzásának és törvényszerű bukásának történetén át idézi fel a háború utáni évek társadalmi-politikai légkörét. /mti/

--

- 48 -

Hu 21.40

ébb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh -cz

1977. október 17.

75. megkezdődtek a borsodi földrajzi hetek (4. n. p. v.)
76. dean reed salgótarjánban
77. időjárásjelentés
78. a magyar szocialista munkáspárt..
79. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás
80. új magyar film
81. hírjegyzék
/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi györgy

- v é g e -

- 49 -

21.30 bh

He. 21.40